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Debreczen ünnepe,
Debreczen, Julius 10,

Harsogó harangok ünnepet hirdet­
nek Debrecenben. A négyszáz esztendő­
vel ezelőtt megszületett Kálvin János 
emlékezetének ünnepét. Ama Kálvin Já­
nosét, akinek tanításai nyomán a keresz­
tény hit reneszánsza elkövetkezett és 
világrenditö dobbanással belépett Európa 
népeinek szivébe. Micsoda krisztusi szel­
lemmel és erővel kellett ennek az em 
bernek bírnia, hogy évszázadok bemo- 
hosodott felfogását tudása és hite nagy­
szerű bárdjával átrepessze és a krisztusi 
tan ősi tisztaságának, ősi íz illemének 
szabad levegőjét és éitetö napfényét rá 
tudta légyen zúdítani az embermilliókra.

Talán sehol a földön nem ért el 
oly csodás hatást és eredményt a Kál­
vin tana, mint éppen Magyarországon. 
Voltak országok, melyekben nagyobb 
volt a követői száma, mint a Kárpáték 
alatt, de sehol a világon nem kapott 
oly sajátos tartalmat, erőt és jelleget, 
mint nálunk Magyarországon megterem­
tette a kálvinizmus azt, amit addig 
hosszú évszázadon át egy felekezetnek 
sem sikerült elérni : nemzeti vallássá 
lett.

Nem kálvinizmusnak, nem reformá­
tus hitnek nevezte el a nép, a nemzet, 
hanem magyar vallásnak. A magyarság 
faji sajátságaival annyira összevágott ez 
a vallás, hogy Magyarországon szinte 
közös fogalommá vált e két szó : ma­
gyar és kálvinista. A Tisza, Duna men­
tén a kálvinizmusnak magyar nemzeti 
tartalma lett s a magyarság fogalmának 
esszenciális részévé vált a kálvinista hit.

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LÓRIIT.

Eladók 6e laptulajdonosok:
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Ennek a nagyszerű és történelmi 
kihatású egybetalálkozásnak jelentőségét 
teljes mértékben akkor tudjuk honorálni, 
ha visszapillantást vetünk a magyarság 
magatartására a kereszténység felvétele 
idején. Milyen különbség a pogány ma 
gyárság kardhegyig menő ellenkezése as 
,,uj“ hittel szemben, amely mint „német“ 
vallás jelentkezett és a kálvinizmusnak 
diadalmas trónraemelése, mert ez mint 
„magyar“ vallás vetette meg a lábát az 
országban.

Nem hiába is lett „magyar vallás" 
belőle, de sok érdeme is van abban 
hogy a nemzet szabadságából és függet­
lenségéből annyi, amenyi meg is marad*.

Ö ok dicsősége Debreczennek, hogy 
a kálvinizmusnak legerősebb vára lett 
egész Magyarországon. A Kálvinista Róma 
elnevezés nemzeti dicsőség glóriájával is 
fonja át e város homlokát, amelyben a 
magyar vallásnak legerősebb oltára ál

Debreczenben ezért a vallási jelen­
tőségen messze túlterjed a holnapi Kál­
vin-ünnep jelentősége. Nemzeti jelentő­
séget nyer ez az ünnep, amelynek ke 
gyelete azt az embert fogja körül, aki 
ama szikrának a kipattantója, melytől a 
magyar vallásnak gyuladt ki a lángja,

Ennek a lángnak ez az ország tő 
mérdek jót köszönhet. Mert eme láng 
mindannyiszor ébred volt a lobogásával, 
amikor csak az abszolutizmus éjszakája, 
vagy a tudatlanság sötétsége el akarta 
boátani az országot. Ébren volt és fé­
nyének ereje mindig megküzdőit az éj­
szakával és legyőzte azt.

A harsogó harangok ünnepet hirdető 
szavára meg kell dobbanni egész Deb­
reczen szivének, hogy megdobbantsa a
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magyar föld szivét, mely hitünk szerint 
itt székel. Kálvin emlékezetének ünnepe 
úgyis nemzeti ünnep. Kétszeresen ünnepe 
tehát Debreczennek I

Elet a munkáskertekben.
Az egyesület működése.

Hatszáe lesz a bérlők száma.
Serény élet nyüzsög ma már az ezelőtt 

buckáa töretlen földön s virágzó, termő kis­
kertek gyönyörködtetik a szemlélőt. A „köz­
hasznú munkáskertek fiatal egyesülete is 
megkezdette már működését. Debreczen vá­
ros nemes áldozatkészsége folytán lehetővé 
vált a tel pék bekerittetéséről gondoskodni. 
Csinos sodrony kerítés fogja díszíteni a te­
lepeket s aki a bérlők közül lugast akar 
építeni, az egyesülettől némi anyagi hozzá­
járulást is kap. A „kertsóg“ már a legtöbb 
telepen megalakult s megválasztotta kert­
gazdáját és választmányát. Három telep már 
csőszt is alkalmazott, kiket dr. Tóth Mihály 
mező rendőrkapitány a múlt héten esketett 
föl. Ezek tehát ma már hatósági személyek.

A kiskertekre az idén szerencsés idő 
járt, elég eső volt s alig kellett öntözni. Az 
egyesület most azt vette tervbe, hogy jövőre 
mű öntözési berendezésekkel látja el telepeit, 
s a városi villanyos erő felhasználásával ku­
takból tartányokba szívatja a vizet s azt 
csővezetékkel az egyes kertekre nézve köny- 
nyen használhatóvá teszi.

A bér ők nagyon szeretik kertjeiket 
és igen sűrűn tartózkodnak azokban. Egye­
sek — lugas hiányában — napraforgóból al­
kotott karámokat növesztettek maguknak s 
ennek hüs árnyékában pihennek meg

Jövő évre az egyesület működése is 
fokozottabb lesz. Tanításaival, oktatásaival 
már tavasszal irányítani fogja bérlőit s a 
legkiválóbbak részére jutalmakat ős pálya­
dijakat rendszeresít.

tűnő Almok.
Merre vagytok színes ifjú álmok,
Hogy szivembe vissza nem találtok ¥ 
Rátok fújt az élet hidegen ?

. .Vagy a szivem lett már idegen ?

Mese-hintő nyári alkonyon 
Visszaszáltok még ti egykoron ¥...
Vagy bus tragoediája életünknek,
Hogy álmaink is mindörökre tűnnek ¥...

Zlvuska Andor.

Emlékek-
Irta: Radó István.

Az asszony és a férje a szokásos első 
látogatásokat robotolták végig. Mikor már 
nagyrészüket megtették, akkor azt mondta a 
fiatal asszonynak a férjének:

— Hallottam, hogy egy hót előtt meg­
érkeztek Lávayók. El kell menni hozzájuk. 
Az asszony régi barátnőm.

Másnap dóltájban Láváyóknál voltak. 
Amint a két asszony meglátta egymást, egy 
más karjaiba szaladtak és összecsókolóztak.

A férfiak ezalatt bemutatkoztak, s mikor az 
asszonyok kibontakoztak, Zádor ős Lávayné 
kissé zavartan fogtak k zet egymássá'. Is­
merték egymást régóta, valamerről.

Zádor alig tudott egynéhány köz mbös 
szóval felelni a házigazda udvarias szóra­
koztatására és feltűnően ideges volt,

Nem maradtak soká. Talán tiz percet 
tölthettek Láv ».yóknál. Hallgatva lépett, ment 
az nsszony oldala mellett a férfi, úgy, hogy 
az megkérdezte :

— Mi történt veled ¥ Nem rokonszen­
ves neked Lávay, vagy Bóske ¥ Mondd !

— Nem — mondta a férfi Ha nem 
volna a te barátnőd, ellenszenves volna. De 
ne félj. Nem fogja észrevenni senki sem 
Azt fogják hinni . . . Siratni. Hát nem fog 
észrevenni f-enki semmit.

Az asszony megnyugodott.
Nehány nap múlva, szép meleg dél­

után Zádor hívás, bejelentés nélkül beállí­
tott Lávayókhoz. Jókedvűen köszönt az asz- 
szonynak :

— Kezét csókolom, nagyságos asszo­
nyom.

Lávayné elmosolyodott.
— Semmi kezét csókolom. Üljön le 

Feri, aztán beszéljen mindenféléről.

Zádor leült és hallgatott egy ideig. 
Azután megszólalt :

— Miért lett maga a Lávay felesége ?
Az asszony ránózettt, látta mosolygós 

arcát és azt felelte:
— Lávay megkért. Hozzámentem.
— Hiszen maga valakit . . . mást sze­

retett — vágta rá hirtelen a férfi.
Az asszony ijedten kapta fel a fejét. A 

férfi arca most már komoly volt. ö is ko­
molyan felelt

— Szerettem. Eltűnt előlem. Mikor ma­
gának elmondtam, azután már nem sokáig 
voltunk együtt.

Kis szünetet tartott.
— De minek említette ezt ¥ Minek jut­

tatta eszembe ¥ Miért szólt ¥ Hiszen maga is 
szeretett másvalakit Maga is elmondott ne­
kem mindent arról a lányról, akit szeretett. 
És mégis elvette azt a lányt, aki most a fe­
lesége. Maga is. Maga is 1

Zádor tenyerébe hajtotta a fejőt és úgy 
ültek csendben együtt, hosszú ideig. Azután 
Zádor felállott és csöndben hallgatva nyúj­
tott kezet az asszonynak.

Lassanként elfordult a nyár, az tSsz is 
belehajtott a télbe és Zádor és az asszony 
nem voltak egyedül.
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A legjobb termést produkálók részére 
különben — amint értesülünk — már az 
idén is fog jutalmakat kiosztani.

A bérletek iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozik s valószínű, bogy az idei 240 bérlő 
a jövő évben 6o0-ra fog szaporodni. Ilyen 
képpen mintegy 60 katasztrális hold lesz a 
jövő évben kiskertmüvelés alatt. Ezzel Deb 
reeennek ismét egy újabb olyan különleges­
sége kerekedik ki. amely büszkeségeinek so­
rozatát egy eredeti és fényes alkotással toldja 
meg.

Az nj kormány
a Házban

Vihar az elnök körül.
A képviselőház ülése.

A hosszú szünet után, amely idő 
alatt sok, nevezetes dolog történt, ma 
ült össze a képviselőház, hogy a másod 
szór kinevezett Wekerle-kormány bemu 
tatkozásáboz a hűséges milliót megal­
kossák. A csoportok, az egyetlen balpárt 
kivételével tényleg jól funkcionáltak. A 
különböző pártok megbízottai, a tegnapi 
pártértekezlet határozatához híven elő­
adták a betanult mondókát, hogy a kor 
mány másodszori kinevezéséhez hozzá­
járulnak. A függetlenségi párt határozati 
javaslatát Bakonyi Samu dr. terjesztette 
a Ház elé, majd sorra fölszólalt, az al 
kotmánypárt nevében Széli Kálmán, a 
néppárt megbízásából Molnár János s 
csak a balpárti Csépán Géza nem vette 
tudomásul pártja nevében a kormány 
kinevezését.

Egy érdekes incidens is keletkezet1 
a mai ülésen Novoszel Mátyás mentelmi 
ügyének tárgyalása körül. Mikor a men 
telmi bizottságnak a Ház által elfoga­
dott javaslatát Justh Gyula elnök fölo'- 
vasta, Hencz Károly, Zslinszky István ki 
áltozni kezdtek.

— Ellenpróbát kérünk, nem vol 
többség. Elnöki részrehajlás.

Végre is zárt ülésen tisztázták i 
dolgot s ugyanakkor utasította vissza 
Justh Gyula az ellene szóló vádakat.

A képviselőház mai ülésének lefo

Tél elején egy nagy estélyen találkoz 
tak megint. Nem volt terített asztal, nem 
ültek le egymás mellé a vendégek, hanem 
járkáltak egyik szobából a másikba, és az a 
két ember, Zádor ős Böske mégis megtalál 
ták egymást.

Hátulról lepte meg az asszonyt Zádor.
— Sokan vagyunk — mondta neki.
Böske az ismerős hanera hátrafordult 

és mikor a férfit meglátta, összerezzent. Zádor 
észrevette.

— Mi történt? — kérdezte.
— Eszembe jutott, — súgta az asszony 

Eszembe jutott, hogy mást szerettem. Amit 
maga e’mondott.

Zádor megnyugtatta egy kicsit az asz 
szonyt és nyugodtan sétáltak egymás mel 
lett, megjegyzéseket mondogatva, szójátékok 
kai, ötletekkel mulatva.

Egyszer azt mondta Zádor.
— Magát is egy estélyen ismertem meg, 

Egy kis házibálon. Emlékszik ?
Az asszony megkapta a férfi karját, az 

után összekulcsolta a kezeit.
— Ne beszéljen, emlékszem. Emlékszem 

O is ott volt, hát emlékszem. De maga ne 
beszéljen róla.

Azután ránézett összekulcsolt kezeire 
Elcsodálkozott és elszégyelte magát. Egy 
férfit kérlel, egy férfi előtt összekulcsolja

yásáról egyébként a következőket jelenti 
óvárosi tudósítónk:

Jönnek a miniszterek.
A három év előtt nemzeti kormánynak 

alakult Weker/e-kabinet ma másodszor mu­
tatkozott be a kőpviselőházban. Az érdeklő­
dés igen nagy volt. A karzatok zsúfolásig 
megteltek (Simkó József a rokonait a hir- 
apirók karzatán akarta elhelyezni) s a kép­

viselők is már féltiz óra felé kezdtek gyü­
lekezni.

A legfrissebbek a nemzetiségiek vol­
tak akik féltiz órakor már a társalgóterem­
ben értekezletet tartottak s megállapították, 
hogy a kormány kinevezése — szerintük — 
nem felel meg sem a parlamentárizmus, sem 
az alkotmányosság követelésének s hogy 
nem bocsátkoznak annak megítélésébe, hogy 
a Ház a kinevezést tudomásul vegye-e, vagy 
sem.

A kormány tagjai közül legelőször Je- 
k el falu s By Lajos honvédelmi miniszter tűnt 
föl a folyosón. Éppen Nagy György jön 
vele szembe.

— Na csakhogy itt vagy — mondta a 
miniszter — a bemutatkozásunkkor tehát 
nem csonka a parlament, igazán szemtelen­
ség volt, hogy a múltkor nem halasztották 
el az ülést.

Percekig visszhangzott a jő izü kaca­
gástól a folyosó, ahol később Apponyi Al­
bert gróf és Günther Antal fekete ünneplő 
ruhája keltett feltűnést.

— Ne vegyétek rossz néven — mondta 
Apponyi — de legalább bemutatkozásunk­
kor illik fekete kabátot huzni.

Tőle nem is vették rossz néven, de 
Günther császárkabátját ugyancsak megta 
pogatták. Majd feltűnt Wekerle ragyogó 
fehér mellénye. A miniszterelnök Apponyi- 
val Justh Gyulához ment s vagy tiz percig 
tanácskozott vele. A folyosónak ez idő alatt 
újabb érdekessége M&saryk cseh képviselő 
volt, akit a horvátok kalauzoltak a Házban.

Az ülés megnyílik.
Pontban fiz órakor Juath Gyula meg­

jelent az elnöki emelvényen. A képviselők 
betódultak a terembe. A kormány tagjai 
minden föltünés nélkül foglalták el helyei 
két, csak éppen Kossuth Ferencet éljenezték

meg, amikor a terembe lépett. Az elnök 
megrázta a csengőt, egy pillanatra elült a 
zsibongás és mély csöndben hangzott el as 
elnöki szó:

— Az ülést megnyitom.
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­

ter a PozBonv-bécsi villamos vasútról és 
egyéb helyiérdekű vasutakról szóló jelentést
terjesztett elő. ..

Bozókv Árpád a házszabályokhoz kér 
szót. Kifogásolja, hogy százharmincnégy 
interpelláció van, amire eddig nem feleltek. 
A képviselőnek alig van más joga, mint in- 
terpelláoiős joga. fis őzt a leghatalmasabb 
jogot is megosorbitják. Ez alkotmány ős 
törvénysértés.

Okolicsánvi László, az állandó igazoló­
bizottság előadója tesz jelentőst ezután.

Elnök : Ohaba ős Bertái képviselőket 
osztályokba sorsolja.

A letartóztatott horvát képviselő.
Héderváry Lehel a mentelmi bizott­

ság előadója tesz jelentést ős indítványozza, 
hogy a Házszabályok 191. §-a alapján No­
voszel Mátyás mentelmi ügye azonnal in-
t/ivtoBfl&lr fii

Elnök felteszi a kérdést, hogy a Ház 
beleegyezte-e ebbe.

A Ház egyhangúlag beleegyezik. 
Héderváry Lehel: Előadja a képviselő 

esetét, akit képviselő volta dacára elővezet­
tek állítólag azért, hogy nem tudták róla, 
hogy képviselő.

Felkiáltások: Dehogy.
Héderváry Lehel helyteleníti, hogy No- 

voszelt elitélték. A mentelmi jog megsértése 
nem abban van, hogy Novoszelt letartóztat­
ták, banemhogy elítélték anélkül, hogy a 
Háztól kikérték volna. Indítványozza, hogy 
mondják mentelmi jog sértését.

Popovics Dusán horvát képviselő ma­
gyarul terjeszti elő képviselői nézeteit a 
mentelmi jog megsértéséről. Kéri, hogy 
mondja ki a Ház, hogy Novoszel Mátyás 
mentelmi joga megsértetett Elfogadja a hor­
vátok nevében a mentelmi bizottság jelen­
tősét.

Vlád Aurél : Ez nem a horvátok, ha­
nem a képviselőház ügye. Letartóztatásnak 
helye nem volt. Indítványt terjeszt elő, hogy 
mondja ki a Ház, hogy Novoszel Mátyás 
mentelmi joga letartóztatás által is megsér­
tetett.

Hédeéváry Lehel fentartja az indít­
ványát.

Kitör a vihar.
A Ház a mentelmi bizottság javaslatát 

egyhangúlag elfogadja, Vlád Aurél javaslata 
mellett pedig a függetlenségi párt egyrésze,

kezeit. Sajnálta magát ős nagyon szeretett 
volna sirni.

Alig szólt egész este Zádorhoz és ami­
kor beszélt is hozzá, akkor sem nézett rá. 
Nem mert ránézni.

Zádor egy délelőtt megint nem tudott 
ellenállni és ment be Lávayékhoz. Az asszony 
remegve ment eléje és reszketve nyújtott 
neki kezet. Csendben ültek le. Egyszerre az 
az asszony felkiáltott:

— Miért kinoz maga engem ? Maga 
nyugodtan ül velem szemben egy szót sem 
szól, talán rám sem néz és mégis kinoz. 
Miért ? Miért ül itt maga nyugodtan ? Hiszen 
maga is mást szeretett, mint "akit elvett, de 
maga nem törődik vele, pedig magáról sokan 
tudják. Rólam pedig csak maga tudja és az 
nagyon kinoz Eszembe jut mindig és kinoz, 
üldöz. És miért tudja maga ? Hiszen én ma­
gába nem voltam szerelmes soha, soha. És 
mégis elmondtunk egymásnak mindent. És az 
most kinoz, gyötör engem.

Zádor felelni akart, de az asszony kér­
lelte őt:

— Ne feleljen most. Menjen most el 
Ne feleljen. Jöjjön el holnap. Ma ne be 
szól jen.

Zádor elment és eljött másnap, hideg, 
hófuvásos, nedves este.

Böske szobája meleg, puha volt. A nagy

tátottszuju cserőpkályha fénye széles vörös 
sávot vetett a szobába ős a díványra és az 
asszony arcára.

Zádor leült melléje és halk hangon fe­
lelt a kérdésre, a tegnapi kérdésekre.

— Azt mondta, hogy kínozom. Hogy 
nagyon kínozom. Nem tehetek ról. Nem va­
gyunk egymáséi, de emlékeink, nehány na­
hány napunk, egy egész óletdarabunk közös. 
Ez az életdarab minket össze akar fogni, 
huzni és mi távol állunk egymástól és nem 
akarunk semmit.

Zádor már nem érezte, miket mond.
Közöttünk vannak, akik testünket, mai 

magunkat ismerik, akik akkor nem léteztek.
Zádornak eszébe jutottak az akkor hű­

vös. egy pádon átélt esték, a homályos szo­
bák, eszébe jutott a Böske beszéde, hangja.

— Mert akkor csak mi, a mi leikeink, 
a mi érzéseink éltek egymásnak, a mi tes­
tünk soha nem élt nekünk kettőnknek, s azért 
fáj magának az emlék azért kínozom én ma­
gát, mert két test áll közöttünk . . .

Az asszony felugrott, rátámaeztotta a 
kezét a férfi szájára, az pedig csókolni kezdte 
a kezét, a karját . . .

És felettük a lángok cikkázásában ala 
kok, sóhajok, emlékek, hangok röpködtek, 
szálltak ...
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a nemzetiségek és a horválok álltak fe . Az
elnök enuneiáita a többségei. Erre nagy 
lárma tört ki. Zlinazky István ez kiáltotta :

Ez elnöki önkény.
Batthyány Tivadar gróf (Zsilinszky 

felé): De igen többség volt !
Zajos fölkiáltások: Éljen az ehlök I 

(Viharos éljenzés ős taps.)
Elnök a nagy zajban Hencz Károlyt 

rendreutasitja. (Éljenzés a baloldalon.) Tilta­
kozik az ellen, hogy az elnököt meggyanú­
sítsák. (LJjabb éljenzés és taps.)

A zaj azonban folyton tovább tartott 
ős különösen Zslinszky István és gróf 
Batthyány Tivadar között támadt éles szó 
váltás, amelyből azonban a nagy zsivajban 
csak a heves gesztikulálás látszik. Zlinszky 
úgy előrehajol előtte ülő Batthyányhoz, hogy 
már-már tettlegességnek látszik.

Elnök végre öt percre fölfüggeszti az
ülést.

A képviselők részben a teremben, rósz 
ben a folyosón folytatták az elkeseredett 
szóhareot, Hon ez Károly néppárti képviselő 
pedig ivet körözött, amelyben zárt ülést 
kért.

Amikor aztán Justh Gyula elnök is 
mét megnyitotta az ülést, a zárt ülést el is 
rendelte és újabb tiz perc szünetet adott a 
karzatok kiürítésére.

Forrongás a folyosón.
A zárt ülés megkezdése előtt elrendelt 

újabb szünetben a folyosókon a legnagyobb 
forrongás, uralkodott.

— Éljen a koalio ó ! — kiáltották gú­
nyosan a függetlenségiek, kü!ö ;ösen a 
bankcsoport tagjai, inig Baro s János, 
Okolicsanyi László, az alkotmánypártiak 
és a néppártiak Justh ellen fakadlak ki.

Batthyányi Tivadar gróf nagy csoport 
ban fejtegette, hogy nem szabad megengedni, 
hogy utcai tüntetéseknél a képviselőket elő­
állíthassák.

Lányi Mór kijelen'ette, hogy bár 6 
Vlád indítványa ellen szavazott, a többsé 
get el kell ismerni.

Kmaty Károly igen nagy érdeklődés 
mellett fejtette, hogy az elnöknek a hatá­
rozat kimondására vonatkozó részét nem 
lehet vita tárgyává tenni s ez még zárt 
ülésen sem engedhető meg. Ennek követ­
keztében a zárt ülésnek nincs is más tárgya, 
mint ennek konstatálása, amely után nyom 
ban berekesztendő.

Jasth Gyula is helyeselte ezt az állás­
pontot.

Pontban negyed tizenkét órakor vette 
kezdetét a zárt ülés, amelyből állandóan 
óriási zaj és tombolás hallatszott ki a fo 
lyosóra. A folyosói életet különben igen 
élénkké tette a hölgyek nagy sokasága, akik 
a karzatról kiszorulva a folyosói élet zsibon- 
gásában gyönyörködtek.

A zárt ülés.
Jasth Gyula elnök megnyitja a zárt ülést 

és felolvastatja az ivet, amely szerint a zárt 
ülést tiz néppárti és tiz alkotmány párti kép­
viselő kérte.

Hentz Károly, mint az aláírók elseje, 
indokolja a zárt ülés összehívását. Az iménti 
szavazásnál az elnök a házszabályt megsér 
tette, az elnök részrehajló volt. mert mindig 
egy frakció politikáját követi. Reméli, többé 
elő nem fordul (Nagy zaj. Alkotmánypárton 
Abcug Justh I Taps és éljen a baloldalon.)

Justbr Gyula elnök : Nem igaz! (Taps 
éljenzés.) Én megvédtem az elnöki szék pár 
tatlanságát. A többséget egész határozottan 
konstatálni lehetett. Azért nem rendelt 
ellenpróbát. A 228. szakasz alapján joguk 
lett volna a képviselőknek a'megszámlátást 
kérni. De ezt nem tették. Ezentúl is úgy 
fogok eljárni, mint eddig. Ezentúl is párat 
lanul fog eljárni. (Viharos tüntetés. Nagy 
zaj.)

Wekerle Sándor minisztere1 nők : Félre 
kell tenni szimpáthiát és aritipátiáh Feltété 
lezi a Ház elnökéből, hogy pártatlanul járt

el. Elnök enuneiáoióját nem szabad vita 
tárgyává tenni. Sokkal fontosabb események 
előtt állunk, semhogy ilyen kis ok miatt a 
mai helyzet felborittassék. Kéri, térjenek 
napirendre.

Elnök kérdi, kíván-e még valaki szólni, 
ha nem, a zárt ülést berekeszti.

A kormány bemutatkozik.
Negyed egy óra volt, amikor Wekerle 

Sándor miniszterelnök benyújtja a királyi 
ióziratokat és kéri azok felolvasását.

Csizmazia Endre olvassa a királyi kéz 
iratokat. (Éljenzés ős taps.).

Nagy György : Az önálló bankot élje 
nézzék 1 (Zaj.)

Az egyes miniszterek kinevezését éljen­
zéssel fogadták, feltűnt, hogy Andrássyt 
csak az alkotmánypárt éljenzi.

Wekerle Sándor: Április 24-ón bead 
tűk lemondásunkat, de a király megbízott az 
ügyek vezetésével. Minthogy a parlamentáris 
kibontakozás nem sikerült, csak úgy voltunk 
íajlandők megmaradni, ha a király újból 
rinevez bennünket. Ezt kívánja a parlamen- 
tárizmus. Habár csak a bankkőrdősben me 
rültek fel differenciák. ..

Felkiáltások : Hát a választói jogban ? 
Wekerle Sándor : Nem. De azért kér 

,jük elnapolni, mert parlamenti tárgyalások 
vezetésére nem érezzük magunkat hivatot­
taknak. Ezt kívántam c;ak a képvisel'ház 
nak tudomására hozni. (Helyeslés.)

A függetlenségiek álláspontja.
Bakonyi Samu konstatálja, hogy szó 

katlan helyzettel állunk szemben s igy meg­
kívánja, hogy no a szokásos módon fogadjuk 

kormányt, hanem határo atot hozzunk al 
cotmányos jogaink megvédésére. Tiltakozik 
az ellen, hogy a függetlenségi párt a gt-a 
vangenok politikáját emelje. Ez a párt bo 
bizonyította, hogy guvernementális párt. (Úgy 
van.) Sok terhet vállalt ez a párt, vállalja 
ezután is, de csak programmja megvalósítá­
sáért Ez az általános választói jog.

Mezőti Vilmos: Titkos ós egyenlő 1 (Zaj.) 
Bakonyi Samu: A párt programmja 

gazdasági önállóság kivívása is. Ezt a koa­
líció is magáévá tette. Törvény is garantája 

bank különválasztásának lehetőségét. Ci 
tálja Kossuth szavait, hogy a kiegyezési tár­
gyalásokban a bankkérdős érintetlenül ha 
gyatott. A függetlenségi páit több ízben 
hangoztatta határozataiban, hogy az önál ó 
nemzeti bankhoz ragaszkodik s ezentúl is 
tűrhetetlenül ragaszkodni fog. (Taps ) A bank- 
közösség fentartása egyenesen osztrák cen­
trális érdek. De a függetlenségi párt minden 
aknamunkával szemben megáll szilárdan 
vezérével, Kossuth Ferencoe . (Taps) E na<y 
munkában mindenkinek részt kell vennie, 
aki hazafi.

A függetlenségi párt törekvésének sike 
rét akarja előmozditani, midőn itt a Házban 
megindokolja a párt álláspontját. Ezért be 
terjeszti a párt határozati javaslatát. Mint­
hogy pedig a parlamenti többs gnek köteles­
sége megvédelmezni... (Felkiáltások a nép 
párt oldalán : Ki mondta ezt ? Nem á 1 1 
Nagy zaj) Kéri a függetlenségi párt határo­
zati javaslatának elfogadását. (Szónokot szá­
mosán üdvözlik.)

A balpárt a kormány ellen.
Csépány Géza: A függetlenségi és 

48 as balpárt nevében bejelenti, hogy a bal 
párt a kormány kinevezését nem veszi tudó 
másul. A balpárti képviselők lassanként el­
hagyják a termet.

Az alkotmánypárt.
Az alkotmánypárt nevében Széli Kál­

mán szólalt föl, aki az alkotmánypártnak 
tegnap hozott határozatát ismertette a Ház­
zal s a kormány kinevezését tudomásul 
vette.

Hoffmann Ottó felszólalása után Mól 
nár János a néppárt nevében vette tud jutá­
sul a kormány kinevezését.

He őfi Vilmos felszólalása után Justh 
Gyula délután két órakor bezárja az ülést.

A Ház hétfőn folytatja tanácskozását.
Az Interpellációk.

A Ház mai ülésén Bozóky Árpád, Ha - 
lász Lajos ós Nagy György jelentették be 
interpellációjukat. Mindjárt az elején Bozóky 
Árpád kéri a Ház tanácskozó képességének 
megállapítását. Návay Lajos elnök össze­
számolta a jelenlevő képviselőket s tényleg 
csak buszán vannak jelen. Az ülést az elnök 
fölfüggesztette s telefon utján a kávóházak- 
ból, vendéglőiből hívták be a képviselőket.

Bozóky arra kéri az elnököt, hogy az 
önálló bank mellett tartandó interpellációját 
íótfön tartsa meg. Az elnök megengedte.

Halász Lajos a városoknak megszava­
zott két millió koronáról interpellált.

Ismertette azokat a nehézségeket, ame­
lyekkel a városok küzdenek s annak leg­
főbb oka az, bogy a városok az állam be­
vett igen terhes ós költséges állami funk­

ciót végeznek anélkül, hogy ezért — a 
vármegyék — valami dotációban részesülné­
nek. Hangoztatja, hogy ennek tudandó be 
az, hogy a városok emiatt nem tudják tiszt­
viselőiket kellően fizetni. Felemlíti, hogy az 
állam már rendezte az összes állami tiszt­
viselők fizetősét, rendezték a vármegyei 
tisztviselők, a községi jegyzők, a körorvosok, 

vasutasok, a bírák, a tanítók fizetését. Itt 
a legfőbb ideje, hogy a városi tisztviselőkre 
is sor kerüljön.

A jelenlegi kormány már figyelmére 
máltatta a városok és a tisztviselők mostoha 
sorsát, amikor ezen a címen a költségvetésbe 
fölvett két millió koronát. Sürgeti ennek a 
két millió koronának mielőbbi felosztását.

Véleménye szerint a felosztáshoz, mint 
hogy ez csak id iglenes, ad hoc segély, nem 
szükséges házhatározat, éppen azért kéri a 
kormány', hogy a városok, illetve városi 
tisztviselők részére megszavazott két millió 
koronát minél előbb utalványozza ki.

Nagy György rövid interpellációja után 
az ülés negyed hét órakor véget ért.

il főrendiház ülése.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A fő­

rendiház ma délután két órakor tartott ülést 
Dessewffy Aurél gróf elnöklete alatt. Az ülés 
rendkívül c endes lefolyású volt s mindössze 
huszonöt főrend jelent meg, Dessewffy Aurél 
gróf megnyitotta az ülést, majd Wekerle 
Sándor emelkedett szólásra ós ismertette a 
kormánynak a kinevezéshez való álláspont­
ját. Majd bejelentette azt a pikantériát iga­
zán nem nélkülöző dolgot, hogy a képvi­
selőház nem tudott idejekorán intézkedni, 
hogy a kormány kinevezéséről szóló királyi 
kézirat a főrendiházhoz át átessék. Ilyenfor­
mán a királyi kéziratnak fólolvasását a fő­
rendiház őszi ülésére halasztották. A kor­
mány kinevezését mindazonáltal mégis tu­
domásul vette a főrendiház s ezzel az ülés 
véget ért_____________________ _

Irodalom,
Szooializmus. A Kunfi Zsigmond ki­

tűnő szerkesztésében megjelenő Szociálizmus 
eimü folyóiratnak most jelent meg a júliusi 
száma, a következő érdekes tartalommal : 
Lakatos László : A magyar vallás. Bolgár 
Etek : Képek egy agrárország iparfejlesztő 
séről és demokráciájáról. Ágoston Péter : A 
községi ingatlanpolitikáról. Buchinger Manó : 
Pártagitáció a „vörös városokban“. L. B. 
Boudin; Érték és értéktöbblet. Z. K. : Az 
otthonmunka és háziipar. Varga Jenő : A 
függetlenségi párt egysége. — A magyar ál­
lam, mint kapitalista. A júliusi számhoz mel­
lékelve van a Ga/iki-kör jelentése az elmúlt 
1908-09. évről, a kör pályázata, nyári elő 
adásaink programja, a kör leírása. A folyó­
irat egy számának ára 50 fillér ; megrendel­
hető a kiadóhivatalban (Budapest VII. Nyár- 
utoa 1. szám.) _________________1 mrrbéczy fest, mos. tisztit |
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Az nj választók.
A vasutasok és választól névjegyzék.

A kAzpontl választmány ülése.
A központi választmány ma dó előtt fél 

tizenegy órakor ülést tartott Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt. Jelen voltak az |

Végrendeletem.
Pénzemet, amely áll két tizfiilóres 

bői és hat kétfüléresből, összesen : har­
minckét fillérből, az éneklő fiukn k ha 
gyom azzal, hovy a pénzt egyenlő rész­
ben osszák széjjel köztük azzal, hogy ko­
porsóm mellett, egészen a temetőig éne­
keljenek. És tisztelem őket.

Eddig szót a végrendelet. Persze a
ülésen dr. Tüdős János, Váozy János dr., közjegyző és a tanuk hiányoznak róla. De 
Fejér Ferenc dr., B. Nagy Sándor, Tóth 0nn6i js sokkal szebb, meginditóbb pecsét 
István, Körössy Kálmán dr., Pálfly Gábor, I az öngyilkos kig diáknak „aiv, bolondos

U A bizottság Debreczen" város 1910. név- azive. A kis fiút holnap temetik s a szó mű­
jegyzéke ellen beadott felszólalásokkal fog ruságba döntött szülei bizonyosan gondos- 
lalkozott. A névjegy ék ellen 22 felszólalás kodnak arról, hogy a gyermek utolsó kiván-
érkezett be, melyekben 273 választó felvéte 
lót kérték a választók névjegyzékébe.

A választmány tárgyalás alá vette Te- 
legdy György és társai kérését. A kérvénye­
zők vasutasok, akik nem igazolták, hogy 
mióta laknak a Varga utcán s mióta élve­
zik azt a fizetést, amelynek alapján a név­
jegyzékbe fölvétetni kívánják magukat.

Ezért a központi választmány elhatá­
rozta, hogy a debreceni üzletvezetSséget sür 
gősen megkeresi, hogy adjon értesítést a 
kérvényezők fizetésére és egyéb viszonyaira 
nézve.

Addig, amíg az értesítés meg nem tör­
ténik, a központi választmány nem határoz 
a felvételre nézve, csupán a nem vasutasok 
felszólalására nézve határozott, akik közűi 
többet felvettek a névjegyzékbe.

A központi választmány újabb ülése 
július 14-ón délután 3 órakor lesz, amikor is 
a vasutasok kérésével foglalkoznak

A törvény szerint a választói névjegy 
zék julius hó 20 ától ke'dve 30 áig közszem 
lére lesz kitéve.

üz öngyilkos fiú végrendelete.
Harminchét fillért az énehlő gyerchehneh.

ságát, a végrendeletet, levele 
tézzék.

szerint elin-

Jégre ! Jégre ! Jalohára !
MegérkEzetta szobarbizottsäg jegyzűkünyus

Aláírták a zsűri tagok.
Különös sorsa van a debreceni Kos­

suth szobornak. Másutt azért nem tud­
nak Kossuth-szobrot állítani, mert nincs 
rá pénz. Debreczenben már van pénz, 
sőt már pályázat is volt, de a Kossuth 
szobor ügye mégis nagyon lassan halad 
előre.

Az első pályázat tudvalevőleg meddő 
maradt. Szükség volt tehát, hogy máso 
dik és szükebb körű pályáz ltot hirdessen 
a vrros, még pedig minél előbb, mert 
ha a kellő-pénz együtt van már, az a 
cél, hogy a szobrot minél hamarabb fel­
állíthassák. Ámde ebben nagy akadályul 
szolgáltak a budapesti zsűri t?gok, akik 
a jegyzőkönyv a áirásával igen kés eked 
lek, miáltal a Kossuth-szobor bizottságot 

Búskomorság miatt a halálba. 5etn lehetett összehívni, bot;y a továbbiak
Az öngyilkosságok különböző okairól felől határozhasson a bizottság, 

ma már köteteket lehetne Írni. A marólúg AovJcs József polgármester több 
a kalborsav, gyufaoldat s egyéb mérgezési levélben és táviratban sürgette a jegyző- 
esetek mellé szinte már önkéntelenül elkép- könyv beküldését, ami a napokban meg 
zeljük a szerelmében csalódott urileányt vagy is történt. Még csak Zala György szak 
a vörösre sirt szemű szolgálót, aki afölötti véleményének beküldése volt hátra, de 
bánatában, hogy Jánossá vagy Pistája el- ma délelőtt az is megérkezel és igy 
hagyta, nyúlt a gyilkos méreghez. Van azon- semmi asadálya sincs annak, hogy a 
ban valami mélyen elszomorító abban s ta- Kossuth-szobor bizottságot u ésre hívják 
Ián egy percre mégis álhatnánk gondolkozni ös ze. A jegyzőkönyvet Bobula J nos ki- 
azon, amikor azt Írják, hogy egy tizennégy vételével valamennyi fővárosi zsűri tag 
éves gyerek öngyilkosságot követett el, mert aláírta. Bobula János jelenleg Debreczen- 
buskomor volt. Egy tizennégy éves gyér ben tartózkodik és igy övele itt fogják 
mek megválik az élettől, mert buskomor volt! aláíratni a jegyzőkönyvet.
Egy, még nem is kamasz gyerek fölakasz- Mint értesü ünk, Kovács József 
tolta magát, mert megunta azt az életet polgármester a jövö héten ülésre fogja 
amelyről még halvány fogalma tem volt. összehívni a Kossuth-szobor bizottságot. 
Varga Lajos tizennégy éves püspökladányi A bizottság elölt felolvassák a jegyző- 
gyerek tegnap este, szüleinek lakásán föl- könyvet, majd megállapítják a zsűri fő­
akasztotta magát és meghalt. városi tagjainak napidijat és határoznak

A rendkívül különös öngyilkosság mel- az uj pályázat sorsa felöl, illetőleg ki 
lett még rendkívül érdekes a szerencsétlen fogják írni a szükebb körű pályázatot. 
gyermeknek végrendelete. Meri a tizennégy Ezt azért is kell most eszközölni és 
éves gyermek végrendelkezett is. Vagyona nem őszre hagyni, mert tudvalevő, hogy 
harminckét fillérből állott Varga Lajosnak, a művészeknek nyáron kevesebb a mun 
A néhány uzsona-krajoár fölött olyan meg kájuk és igy már az idei nyarat felhasz- 
ható módon és a gyermek szomorú lelki Hálhatják az uj pályaművek elkészítésére, 
világát érvényesítő naiv bölcsességgel intéz- A szükebb körű pályázat különben sem 
kedett, mint amennyire oktalan módon kö- lesz oly hosszú lejáratú, mint az első 
vette el magát az öngyilkosságot. volt, hanem néhány hónappal rövidebb,

Egy hosszú levél végén amelyben szü- mert a pályázat határidejét a jövő év 
leitől érzékenyen elbúcsúzott s amelyben azt tavaszánál tovább nem fogják nyújtani, 
irta, hogy búskomorsága miatt válassza a Ezért ajánlatos is, hogy az uj pályázatot 
halált, ez állott: ' minél hamarabb kiírja a város

Hogy szolgál a 5teinfeld-féie 
liüamos-yilágitó úra-alapiteáiiy 

egészsége?
A tanács megkérdi az egyháztól.

Világító óra a kőtemplomon 
és a nagytemplomon.
Minden városban, ahol villamos világí­

tás van, a villamos áramot rendszerint fel­
használják ama, bár kicsinynek látszó, de 
igen praktikus cél szolgálatára, hogy villa­
mos-világító órát helyezzenek el valami 
alkalmas helyen, templomtornyon, vagy vá­
rosháza épületen.

Debreczenben már majd egy éve meg­
indult a villamos telep üzeme, de még a 
vasú i állomásépület villamos-világító órá­
ján kívül, a városban ilyen óra nincsen. Az 
állomás villamos órája csak éppen az állo­
más kis környékének és az utazó közönség­
nek érdekét szolgálja és igy elmondhatni, 
hogy a villamos órát még mindig nélkülözi 
a város közönsége.

Most azonban már közel jut a város 
ahhoz, hogy villamos világitó órája legyen. 
A tanács ugyanis elhatározta volt, hogy a 
kistempiomon, mind a négy oldalon világitó 
órát helyeztet ti és a világítási vállalat ut­
ján több főváron céget fel is szólított aján­
lattételre. A felhívásra több ajánlat érkezett 
a városhoz, melyeket a tanács elbírálás és 
vó omónyadás végett kiadott a ví ágitási vál­
lalatnak.

a városi tanács ezen ülésén egyszer­
smind szóba került az is, hogy néhai Stein- 
fold Antal alapítványt tett a református 
egyháznak villamos-világító óra céljaira 
Steinfeld Antal kívánsága az volt, hogy az 
órát a Nagytemplomon helyezzék el. A vil­
lamos telep már rég működik, a Stainfeid- 
atapitvány is megvan, de a református egy 
ház prosbytériu na még nem intézkedett a 
világító óra beszerzésére.

A városi tanács ezért úgy határozott, 
hogy átír az egyházhoz és megkérdi, hogy 
mi van a Staiufaid-féle alapitványnyal.

Nem tudjuk, hogy ki kezeli ezt az 
alapítványt az egyháznál, de érthetetlen, 
hogy miért ké nek az alapítvány felhasz­
nálásával ?
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A halálba kergetett diák esete
a fővárosi közgyűlés előtt.

Mit mond az Igazgató.

Vádak Csongor tanár ellen.
Annak idején mi is foglalkoztunk a 

tragikus véget ért budapesti diáknak : Bátor 
Endrének szomorú esetével. Bródy Ernő dr. 
országgyűlési képviselő a főváros mai köz­
gyűlésén interpellációt intézett a polgármes­
terhez. A halálba kergetett diák ügyében hat­
hatós beszédére és kérésére hivatalos válasz 
hangzott el. A válasz keretében bele van 
foglalva az iskola igazgatójának védeke­
zése is.

Az igazgató igy védekezik:
— Eddigi rossz magaviseleté miatt 

Csongor osztályfőnök kívánságára Bátor 
Endrét a; osztályban március 4-én megdor­
gáltam. Március 4 ón Csongor osztályfőnök­
kel szemben szemtelenül viselte magát; az 
igazgatói megdorgálás után lármát csapot az 
osztályfőnök jelentése szerint; március 16-án 
dr. Szabó Károly tanár előadásába belekia­
bált. Áz osztályfőnök minderről nekem újból 
jelentést tett, mire ón a fiú édesanyát már-

Tisztviselőt törbsztéses kölcsönöket 1ÄÄ5SLÄ
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eins 24-én magamhoz idéztem, do maga he­
lyett nyilatkozatot küldött, melyben kije­
lenti, hogy beleegyezik, hogy fia az iskolából 
kimaradjon.

Az igazgatói védekezésben az is benne 
van, hogy a fiú osztálytársaival szemben is 
durván viselkedett és összeférhetetlen volt.

Ezzel szemben azt Írják, hogy Bátor 
Endre a nagymező-utcai felső kereskedelmi 
iskola önképző körének alelnöke volt. Nem 
lehetett tehát oly durva és összeférhetetlen, 
ba társai méltónak tartották őt az alelnöki 
székbe beültetni.

Ellenben az önképzőkör elnöki állását 
Csongor tanárnak egyik rokona töltötte be. 
Az elnök és alelnök közt valamely okból 
civakodás támadt januárban.

Olyan hitvány tanuló sem lehetett Bá­
tor Endre, mert fél tandíjmentességet élve 
zett az iskolában. Egészen rossz tanuló tud­
valévőén nem részesül ilyen kedvezményben.

Az sem felel meg a valóságnak, hogy 
Bátor Endre édesanyja beleegyezett volna 
abba, hogy fia az iskolából kimaradhassson. 
Semmiféle nyilatkozatot Bátorné nem tett, 
sem élőszóban, sem Írásban. Csak egyszer 
igazolta Írásban a fiát, amiért a két napig 
kimaradt az iskolából. A fiú betegség miatt 
nem távozhatott a házból.

— Vasárnapi Istentiszteletek. Hol­
nap vasárnap a debreozeni rcf. templomok­
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben fognak megtartatni : Nagytemplomban 
prédikál Szele György lelkész, a Kistemp- 
lomban Erőse Lajos püsnök, a Kossuth-ut- 
cai templomban Boér Károly eegédleikész, 
az Ispotálytemplomban Uray Sándor lelkész, 
a városi szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, a Csapókertben Kovács Já­
nos hitoktató, a Homokkertbon Erdős Károly 
főiskolai szénior.

Az ágost. hitv. evang templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hu 
dák János s. lelkész végzi

— A király nem |5n Budapestre.
Budapestről táviratozzék, hogy a király szep­
tember közepén hosszabb tartózkodásra Bu­
dapestre jön, hogy a magyar válság megol­
dását illetőleg tárgyalásokat folytasson. Erre 
a híresztelésre való vonatkozással bécsi i !e- 
tékes helyről azt közük, hogy a királynak 
Budapestre való utazása eddig nincs tervben 
s a végleges utiprogramm szerint szeptem 
bér közepén Bécsbe fog visszatérni. Szép 
tember második felére vonatkozóan ezidő- 
szerint a király programját illető rendelke­
zések még nem is történhettek

— Egyházi közgyűlés. A debreczeni 
görögkatholikus egyház holnap, vasárnap 
délután 5 órakor a Vígkedvű Mihály-utca 4. 
szám alatti iskolában — fdképeu a templom 
kifestetésónek megvitatása érdekében — köz 
gyűlést tart, melyre az egyház adófizető tag­
jait ezúton is meghívja az elnökség.

— Józseí főherceg doktori ok­
levele. A hivatalos lap mai száma az 
alábbi királyi kéziratot közli :

„Vallás- es közoktatásügyi magyar 
miniszterem előterjesztésére megenge­
dem, hogy a budapesti József mű­
egyetem József főherceg ur ő csá 
szőri és királyi fenségét a műszaki 
tudományok tiszteletbeli doktorává 
avathassa s részére a doktori okle­
velet kiszolgáltathassa.

Kelt Bécsben, 1909. évi junius 
hó 28 án

Ferenc József s. k.,
Gróf Apponyi Albert s. k.

— Halálozás. Bihari Imre debreceni 
államvasuti alkalmazott e hó 10 ikén, reggel 
öt órakor, 50 éves korában meghalt. Teme­
tése e hó 11-én délután 5 órakor lesz.

— Letartóztattak egy volt deb­
receni ügyvédjelöltet. A szatmári ren­
dőrség egy vagyonos családból származó 
elök lő, de elziillött fiatal embert tartóz­
tatott le pénteken. A lejtőre jutott ember 
Grósz Sándor dr. ügyvédjelölt, aki 
György Endre néven is szerepelt. Az 
elzüllött fiatal embert Debreczenben is 
jól ismerték. Még alig két éve állandó 
alakja volt a debreceni kávéhazaknak és 
a korzónak. Egy ízben föltünés keltő 
kalandja is volt Grósz Sándor dr.-nak, 
aki a vasúti kocsiban egy hölgyet inzul- 
tált szerelmi ajánlataival. Ezért aztán 
alaposan el is verték. Volt azonban Grósz 
Sándornak egy sokkal nagyobb bűne is. 
A debreceni törvényszék már régebben 
körözi Grósz Sándor dr.-t, mert itt egy 
előkelő ügyvédtől nagyobb összeget sik­
kasztott. — A szatmári törvényszék 
szintén köröző levelet bocsájtott ki el 
lene mert egy szatmári rokona : Grosz 
Józcef nevére ezerötszáz koronás váltót 
hamisitott Grősz Sándor pénteken reggel 
Szatmérra érkezett s ott betért egy kávé­
házba, itt azonban Csomay Aladár rend­
őrkapitány letartóztatta. Átkisérték az 
ügyészség fogházába. A fiatal ember elő 
kelő és vagyonos család sarja, apja dús­
gazdag földbirtokos volt : szülei halá'a 
után eltéko/olta a reá maradt örökséget 
s csakhamar bűnös útra tért. Mint jog­
tudor ügynökösködni kezdett, vállalkozá­
sokba is belefogott, majd bútorüzletet 
nyitott, de tönkrement.

— A német kancellárválság. Berlin­
ből táviratozzák : Vilmos császár már holnap 
Ber'inbe érkezik. Azt hiszik, hogy a császár 
az uj birodalmi kancellárt már a Lgközelebbi 
napokban kinevezi. Mindinkább megerősítést 
nyer az a feltevés, hogy Bethmann-Hollweg 
van Bülow utédj ul kiszemelve. Gróf We- 
dellnak. akit eddig szintén a kancellárjelöl­
tek közt emlegettek, barátja! előtt tegnap 
ma£?a is úgy nyilatkozott, hogy Bethmann- 
Holhveg le z a birodalmi kancellár, miköz­
ben megjegyezte, hogy őt magát ne tekint­
sék jelöltnek a kancellári állásra. Az eset­
ben, ha Bethmann-Hollweg birodalmi kan 
callár 'esz, utódául a birodalmi hivatal bel 
ügyi osztályában Delbrück porosz kereske­
delmi minisztert fogják kinevezni.

— Menyasszonyok és vőlegények.
Legutóbbi kimutatásunk óta a következő pá­
rok jelentkeztek kihirdetés végett az állami 
anyakönyvi hivatalban : Toroczkai Osvald— 
Bárdos Mária Nánássy Ferenc—Daku Zsu- 
zsánna, Alföldi István—Tiba Mária, Maró 
Antal—Lengyel Juliánná, Szenes József— 
László Juliánná Mayer János—Márkus 
Zsófiával, B’iday József—N. Pap Zsuzsánna.

— A budapesti szerelmi dráma 
hőse haldoklik. Budapestről táviratozzák : 
A tegnapelőtti véres dráma közeledik teljes 
befejezéséhez. Gang Lajos, aki a dráma 
egyik főszereplőjét átküldte a másvilágra, 
már azon az utón van, hogy maga is a 
holtak birodalmába jusson. Gang Lajos, az 
elmúlt éjszakát nagyon rosszul töltötte. Seb­
láza volt és önkívületi állapotában mind­
untalan sóhajtozla :

— Istenem, miért n-m váltasz meg és 
miért nem hívsz magadhoz 1

A beteg ezután mélyet sóhajtott, hom­
lokán verejték gyöngyözött és ugylátszott, 
mintha aggóniába esne. Az orvosai ma reg­
gel kijelentették, hogy állapota annyira vál­
ságos, hogy a reggelt alig éri meg. A titok 
zatos múltú Gang Lajosról ma a hatásági

nyomozás megállapította azt is, hogy már 
volt felesége, afcitől törvényesen ugyan nem 
vált még el, de már évek óta nem ól együtt 
vele. A feleségét, Ivanszkai Matkovice Annát 
azért vette el annakidején, hogy vele magát 
kitartassa.

— Házasságok. A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a kővetkezők házasságot kötöttek : 
Nickelsburg Ferenc—Weisz Aranka, Krausz 
Mózes—Spitzer Hedvig, Szabó Pál—Tóbiás 
Rozália, Kovács László—Sándor Gizella 
Szarka Sándor—Varga Róza, Szatmári Imre 
—Deák Juliánra, Madár István—Molnár Ju- 
liánr a, Erdős Viktor—Dózsi Margit, Reiser 
Antal—Leskó Juliánná, Wolfmann József— 
Reisz Vilma.

— A Bortörvény életbelépésével
megszűnt a usszaelések javarészé, de a fo­
gyasztóké önsáer nir.es eléirgé fölvilágosítva 
a Vr/ény rendelkezése felöl. Minden müveit 
uriembe-nek tudnia kell, hogy mi a kü ömb- 
ség „pezsgő" és „habzóból" között. „Habzó­
bor*-! úriember nem iszik, annál egészsége­
sebb egy palack jó bor. Finom iz ésü höl­
gyek és urak azt a pezsgőt rendelik, a mely 
a legtöbb külföldi gyártmányt felülmúlja, a 
mely pezsgő a szép „champa?ne"-i színben 
tündöklik, nemes illata az ínyencnek élve­
zetet nyújt. Ez az „ Andrónyi-sec*.

— Kereskedők és s posts. A napok­
ban egy helyi lapban egy közlemény jelent 
meg, me y arra hívja fel a postahivatalt, 
hogy a kereskedők oimóre érkezett leveleket 
ne korán reggel kőzbesitsék, hanem későb­
ben, mert sok kereskedő csak fél 8 óra táj­
ban nyitja ki az üzletét és igy a korábban 
járó postások az üzlet redőnye alá kényte­
lenek bedugni a leveleket, melyeket köny- 
nyen ellophatnak. Ez a kívánság abszurdum, 
mert hisz a kereskedőknek az az érdekük, 
hogy minél korábban kezükben legyen a 
napi postájuk. Ez az érdek nem rendelhető 
az alá, hogy némely kereskedő későbben 
nyitja ki az üzletét. A későn nyitó keres­
kedők különben könnyen megoldhatják a 
kérdést, ha üzletük ajtaján levélszekrényt 
helyeznek el.

— A bánhel etes Budapesten. Cuvaj 
horvát bánhelyettes, a belügyi osztály újon­
nan kinevezett főnöke ma reggel Budapestre 
érkezett, hogy a kormány tagjainál bemutat­
kozó látogatásokat tegyen.

— Szerencsétlenül lárt gyermek.
Könnyen végzetessé válható szerenosétlen- 
ség történt ma a reggeli órákban a Bihari­
telepen. Az áldozat ery kis 5 éves gyer­
mek, aki összetört tagokkal fekszik a köz- 
kórházban. Az eset részletei a következők : 
Kocsis Lajos 5 éves kis gyermek szüleinek 
Bihari telep 7. szám alatti lakásán történt a 
baleset. A kis gyermek először fölmászott 
az udvaron levő disznóól tetejére, majd 
pedig onnan a két méter magas deszka­
kerítésre kapaszkodott fel. Pajkosságának 
azonban nagyon keservesen adta meg az árát. 
Ugyanis a kis Kocsis Lajos nem tudta 
magát sokáig fentartani a kerítésen, mert 
az egyensúlyát elvesztette s a földre zuhant. 
Az esés következtében a bal lábát eltörte s 
ezen kivül több apróbb zuzódást szenvedett. 
Szülei ma délelőtt bevitték a szerencsétlenül 
járt Kocsis Lajost a közkórházba, ahol ápo­
lás alá vették.

— Kolera Oroszországban. Póter- 
várról jelentik: A kolera félelmetesen terjed 
Oroszországban. Minden nap vannak újabb 
megbetegedések s a bajt fokozza az, hogy a 
hatóságok, ahol csak lehet, eltitkolják a ko­
lerát s ezzel előmozdítják a fertőzés terjedé­
sét. Az is növeli a veszedelmet, hogy az 
orosz nép nagyon babonás s a helyett, hogy 
komolyan védekezne a ragadós betegség 
ellen, mindenféle babonával akarja a kolerát 
az országból kiűzni. A kolera erősebb terje-
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dósét a városi vízvezeték is okozza. Megái 
lapították ugyanis, hogy a megbetegedéseket 
kevés kivétellel a váiősi vízvezeték is okozza. 
A városi vízvezeték szürőtelepe nem tud elóg 
vizet produkálni s ezért tizenöt százalék szü 
rétién vízzel szaporítják a lakosság ivóvizét.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál < 
Nagy Elemér ref. 3 éves, Bihari Imre ref. 
50 éves, Szabó Gyulánó ref. 47 éves, Tóth 
János ref. 45 éves, Böszörményi Jolán rőm. 
kath. 2 hónapos, Bergmann Albert izr. 2 
hónapos, Leserbán Vaezil gör. kath. 5 hó­
napos.

— Puccini felesége megszökött. Kó­
mából jelentik, hogy Puccini-nek, a hires 
olasz zeneszerzőnek felesége, akit szobaleá­
nyának megrégalmazásáért öt hónapi fog­
házra Ítéltek, Milánóból külföldre szökött, 
hogy a fogházbüntetéstől megszabaduljon.

— Vérengzések Melillában. Mad
ridből táviratozzak: A Heraldo jelenti 
Melillából tegnapi kelettel: Ma délelőtt 
a sziklarobbantó aknáknál fog'a atoskodó 
öt munkást a Sidimuza hidjánál mórok 
megtámadták. Négy műnké. s< megöltek, 
az ötödiket megsebesítették. A kormányzó 
nagyobb csapat élén üldözőbe vette a 
támadókat. Melillából égő duarokat (kís 
falvak) látni és puska és ágyutüzelőst 
hallani.

— Dr. Elek Dezső ügyvéd irodáját 
Széchényi-u'cza 23 tzám alatt megnyitotta.

— Jé Időben, rossz Időben, tele 
van mostaniban az Arany Bika Mulató. A 
legelőkelőbb családi közönség gyülekezik ott 
össze minden este, hogy a csodálatosan szép 
műsorban gyönyörködjék. Fővonzóereje a 
ritka angol női csoport, The 8 See Saw Girls 
művészi produkciója, amí lynek estérőS-estére 
frenetikus hatása van. Sikerükkel vetélked­
nek a vilávhirü, amerikai excentrikusok, The 
Thaidas, kacagtató jelenetei. A két kitűnő 
komikus, Göndör Aurél és Sáfrány Vilmos, 
uj számaikkal zajos tapsokat aratnak.

— Modern nyelviskola Debreczen- 
ben. Városunk kulturális élete egy igen 
hézagpótló intézménynyel gazdagszik. Abe- 
lesz és Bardot elismert nyelvtanárok német 
és francia kurzusokkal nyelviskolát alapíta­
nak. A tanítás a legutóbbi módszer szerint 
történik, amennyiben az első órától kezdve 
az illető idegen nyelven és főleg társalgás 
utján folyik a tanítás. Az intézet a legcél­
szerűbb taneszközökkel rendelkezik. Külön 
tanfolyamok kezdők és haladók, valamint 
gyerekek és felnőttek számára. Havi dij 8 
korona Beiratkozásokat elfogad s felvilágo­
sításokkal s olgál a nyelviskola igazgatósága 
Szent-Anna-u. 18.

— Elemi iskolás gyermekek nyara­
lása. Mindazon szülők és gyámok kik gyer­
mekeiket a szünidőn át tanító, illetve taní­
tónő felügyelete alatt a nagy erdőre küldeni 
óhajtják értesittetnek, hogy naponta délelőtt 
8 -9. és délután 2—3 óráig az izr. elemi 
fiuskola (Simonffy u. U.) I. oszt. tantermé 
ben beírathatják.

— A szülők figyelmébe. A szeptem 
béri iskolai beirat ások alkalmával a születési 
anyakönyvi kivonatok kiváltása alkalmával 
az anyakönyvi hivatalban oly torlódások 
szoktak előfordulni, hogy sokszor két-hárorn 
napig is kell várni, amig valaki egy-egv 
anyakönyvi kivonatot megkaphat. Felhívjuk 
azért a szülőket, hogy a születési anyakönyvi 
kivonatokat igyekezzenek már most besze­
rezni, hogy ezáltal elkerüljék a napokig 
> aló várakozást. Az elemi iskolákba váló 
beiratáshoz a születési anyakönyvi kivonatok 
bélyeg- és díjmentesek, a felsőbb iskolákba 
való beiratáshoz a születési anyakönyvi ki­
vonatokra 1 korona bélyeg szükséges és 1 
korona kiállítási dij fizetendő. Hivatalos órák 
délelőtt 8 órától 1 óráig. M. kir. anyakönyvi 
hivatal.

— Fényképészeti köszd-ékek és kel­
lékek kaphatok legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirfcore: ködösében.

— Debreozen, zz. kir. város Könyv­
nyomda vállal ta munkafelvételi irodáját 
Kossuth-utca és Városház utca sarkán levő 
bolthelyiségbe helyezte.

— A Boyal kávéházban ma és a kö­
vetkező napokon minden este Banda 
Márcl teljes zenekarával hangversenyt 
tart.

— Győrly Sándornál Slmonlly-utca 
2. szám alatt, ttzletálhelyezés miatt 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladd.

— Kugler Gerbeaud) cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Kiadó lakás. Moder négy szobás 
utcai lakás, villany, parkett, fürdőszobával 
és mellékhelyiségekkel augusztus 1-től kiadó 
Széchényi utcza 40. háztulajdonosnál.

— Itt van a zivatarok időszaka, ha­
talmas zillamok lobognak az égbolton, 
embert és vagyont veszedelemmel le 
n egetve. Csak a megbízható villámhárító 
berendezés nyújt ellenük védelmet, amolyel 
legjutányosabban felszerel és kipróbál Föld­
vári L. első elektrotechnikai gyár és vállalat 
Kossuth u. 1. Telefon 168.

— Beiratkozás a kereskedő társu­
lat polgári fiúiskolájába. Tájékozás és 
félreértések elkerülése céljából értés tjük az 
érdekelt szülőket, hogy a kereskedő társulat 
által fentartott felső kereskedelmi iskolával 
kapcsolatos polgári fiúiskolái beiratások hi­
vatalos ideje ugyan már lejárt, de okadatolt 
esetekben az igazgató helyettese ezentúl is 
vesz fel növendékeket a Piac-utca 8. szám 
alatti kereskedelmi tanintézetben (földszint 
5 Bz.) hétköznapokon délelőtt ll-től 12 
óráig. Beiratkozáskor egynegyedévi 15 kor 
tandíj és 6 kor. beirási dij fizetendő s a 
növendék iskolai-, születési- és ujraoltási bi­
zonyítványa is bemutatandó. Ugyanezen idő­
ben felvilágosítás uyerhető a másfoku isko­
lából átlépni kívánó tanulók különbözeti 
vizsgálataira és egyéb tudnivalókra vonat­
kozólag. az igazgatóság.

— A gazdaközönség figyelmébe.
A mai neh^z gazdasági viszonyok legt bb 
helyütt arra késztetik a számító gazdát, hogy 
a? aratá-t k évekötö-uratégépekkel végez’es*e 
ei s mivel fontos tényező ily gépek be 
vásá-1 á=ánál azon törü!móny, hogy a gazda 
az itteni talajviszonyoknak legjobban meg­
felelő gyártmányt vásárolja, ez lgála*ct vó 
lünk tenni a gazdaközönségnek azzal, hogy 
felhívjuk figyemák^t a gróf Stubenberg 
József székelyhídi urad lmábsn a ma meg 
kezdő lő aratásra, ahol 14 darab eredeti ame­
rikai Johns’on kévekötő arató gép fogja az 
idei aratást elvégezni. Ezen gépekből 4 da­
rab már 2 év előtt vétetett Ráhmer Sándor­
nál Debreczenbon s mivel a gépek minden 
irányban kitünően dolgoztak, az idén ugyan 
ezen gyártmányból további 10 darabot vásá 
rolt az uradalom, ugyancsak Ráhmer Sán 
dórnál. Az érdeklődőket a székelyhídi ura­
dalom mindenkor szívesen látja s annak 
számtartói híva ala a legnagyobb készséggel 
informálja afelől hogy a 14 kévekötő az ura- 
da’orn melyik részén végzi az aratást a Ha- 
1 pun, az Ebesen, az Ondódon, a S epesen, 
a Macron (hol a 3 macsi Tóth testvér vett 
3 eredeti Johnston gépe ) s általában Deb- 
rrczm környékén, nemkülönben Nádudvaron 
is Az eredeti amerikai Johnston aratógépek­
nek kizárólagos elárusító a Debreozenoen 
Ráhmer Sándor, ki Piacz-utoza 26. szám aatt 
(a nagytraf kudvarban) ve éti az ott már 15 
é* óta fonnál ó s kitűnő hírnévnek örvendő 
Büchrr-Melichár és Johnston gépgyárak deb- 
ieozeni fiókját.

— Hungária épület, földszint. Két 
szobából áhó lakás irodá ak, vagy gargon 
I kárnak au usztus 1 re kiadó. Értekezhet i 
földszint 2. ajtó.

— Tárczák, kézitáskák, keretek és más 
díszmunkák, kaphatok és megrendelhet/ k 
Antalfy Ferencs könyvkötő bőrdíszművesnél 
Piacz u. 31.

— Kőnyvkötéseket díszmunkákat pae- 
vepartrukst készít Antalffy Ferencz Piacz 
u'ü*n 31

Közgazdaságé
Ingatlan forgalom.

Debrecen város veszi a debreceni 3. ez. 
tkvben foglalt gróf Degenfeld-tér 1. sz. házai 
a debreceni első sertésvágó társulattól 50000 
koronáért.

Gyarmati József és neje Bereozki Ju 
liánná veszik a debreceni 4991. sz. tkben 
foglalt 605 négyszögöl sestakerti szőlőt Pető 
Istvánná és Pető Lajostól 3200 koronáért.

Bárdos János és neje Banyai Juliánná 
veszik a debreceni 9511. sz. tkvben 648 négy 
szögöl ujosztásu földet Juhász Lajos és neje 
Kecskés Máriától 3000 koronáért.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1909. julius 0
Készáru ártarté. tatár idők tegnapi árrlathoz ké­

pe t valamivel (Tagosabban indultak, az üzlet folyamán 
5—6 fűiért ves*iiet:ek a legmagasabb jegyzésűül.

1903. októberi búza . . . . 13.66-13.77
májusi búza . . . . , —

1910. áprilisi búza . . . . . 13.94-13.96
májusi rozs . . . . . —.-- --• —

1909. októberi rozs . . . . . 9.91- 9.92
áprilisi rozs . . . . .

1909. októberi zab . . . . . 7 61- 7.62
májusi zab . . . . . —
áprilisi z tb . . . .------—™

1910. májusi tengeri . . . . 6.94- 6.9i

1909. júliusi tengeri . . . . 7.77— 7.78
augusztusi tengeri . . . 7.89— 7-90

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
(71.) ira: Vértesi Arnold.

Fölkelt most s az órára nézett. Szinfo 
csodálkozni látszott, hogy éjfél elmuit már 
E y-zer kétszer fel s alá ment a szobában. 
Hátin hideg borzongás futott végig, azon 
önkényben érzés mely az éjféli órában meg 
lepi az izg.itoit idegzetű emnert. Karjait ősz 
szefoo'a mellén s szemeit folyvást a főidre 
sző. ez«e tartotta.

Nem selyt'.Ue eszébe s m jutott, hogy 
va'ak’ leskel6dhjtik reá, e perezben. Eg) 
pillanatig megállt az ajtónál, meghökkeuve 
s tartva attól, nincs-e ébren ispánja.

Megnyugodhatott eziránt. Behallotta a 
másik s obából egészséges hortyogását.

A>ra nem gondolt, Fehér Ármin, hogy 
az ablakon át Lsheti őt valaki. O t állt i 
gyermek órák ho-sza óta lázas feszült fi­
gyelemmel nézve be a fügöuynyel csak félig 
takart ablakon. Atyjának m nden mozdulatát 
kisérve szemeivel.

Mikor halkan utána jött s az abltkhoz 
állt, atyját az ágy szélén ülve pi.lentotta 
meg Úgy látta, hogy egyedül ül a szobá 
ban ; Mo nár Imre már kiment feküdni.

Nem mozdult Pali az ablaktól. Szeme 
feszülten oda tapadt, izgatot agya nem érezte 
az éj éli hü levegőt, nem bírt tudatával a 
elrepülő időn -k. Aroza égett és a láz bor­
zongatta.

Lelek setét is visszafojtotta, oly csende­
sen él t ott a fiú Nézte atyját s látása csal 
növel e izgatottságát. Bizonyos nemével az 
elé ül sé rget nézett az összeroskadt, magába 
sülyeit emberre. Nem érzett szánalmat irán­
ta; szivében nem volt iránta gyermeki érzés 
c=ak gyűlölet, melyiyel a betegesen felcsi­
gázott képzelet meg öltötte szivét.

Anyjának nevét sóhajtotta néhányszor, 
o’v halkan, hogy ajkai alig lebbentek meg. 
Elkeseredést s gyűlöletet merített atyja ellen 
annak emlékezetétől, ki csupa szelídség és 
jóság volt, míg e földön élt

. Véé r < látta megmozdulni atyját, felkel­
ni zsib^dt ülésétől, végigmenni néhányszor 
a szobán s aztán megállni az ablakhoz közel.

A fin oly halkan mint a macska hátrább
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lepett, mintha észre lehetett volna 6t venni 
az éji sötétben.

Láita mi st, hogy a'yja hirtelen fölvett 
valamit a kis asztalkáról, mely az ablak mel- 
ett állt s mert ven nézegeti azt, kezében 

tartva.
Közelebb lépett a fiú újra. Megismerte, 

hogy egy kis aranykeretes kép, mit atyja ke 
zében tart Nem mdia, de sejtette mindjárt, 
hogy micsoda.

Oda nézett a falra, hol tudta, hogy 
envjénak képe szokott függni. Üresen állt a 
hely, a két szent kép közt.

Lázasan vert a fiú ak szive s szemei 
káprázoi keitek, Még közelebb lépett, úgy 
bo y arcza csaknem az ablak üveget érioté 
s csak a künn elterülő naay sötétségnek és 
annak köszönheté, hogy észre nem vétetett, 
mert atyja soha föl nem tekintett, csak a 
képre nézett mereven s aztán lesütötte a föld­
re szimeit.

Néhány prozig kezében tartotta a ké- 
p et, aztán letüte hattal fordítva az asztalra. 
Qly hevesen tette le, hogy csaknem dobta.

(Folytatjuk.)

UEÍS1ECZ.ENI FOUGVm KN ÚJSÁG

ÁSVÁNY

Vese és hólyagbajoknál a vese medencze idillt hm útjainál hugykö 
ós fövény-képződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos 

bánialmainál kittinő hatásúnak bizonyult
Orvosilag ajánlva. Debreczeni főlerakat

Orüaberger és Gittek cégnél Csapó-u. 6

legjobb Bdiiő tial

Eladó ház.
Széchenyi kert 8. szám 1129 □ 
öl, becsértéke 8000 Irt., 4400 Irt. 
teher van rajta, 4800 lrt.-ért most 
átadó, be van vetemónyezve Is.

Dr. Elek Dezső ügyvéd

Meghívó.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget a

Hatvan-utcza II. svám alatt most létesített dús 
választékú és

saját készítésű

czlpörektáram
szivén megtekintésére meghívni, Hangsúlyoznom kell 
ez alkalommal is, hogy a készáru raktáram léte­
sítésénél a nagyérdemű közönség fokozott igényeit tar­
tottam szem előtt és 25 év alatti tapasztalataim méltán 
biztosítékot nyújtanak t. vevőimnek az áruim jóminő. 
ségéről és a kiszolgálás szolidságáról.

Mérték utáni rendeléseket ezent d is a legmoder­
nebb és tartus kivitelben szolid árakban eszközlőm.

Fischer Menyhért
cipészmester, Hatvan-utcza 11. szám alatt-

Az Äfeeles- ál A

i

*
i mlnlszterlleg engedélyezett s $

* állami felögjfclBt alatt álló középiskola j
r fiuEiiternáfys t
Debreczenben, Jókai ntsza 3. szám.

Ezen irtAzetbe felvétetnek jt i dazon 
nőverd kék, Hk D-br^etm bár­
mely kö»épi-kóláját (gymnasium, 

rtá', polgári kereskedelmi) !áío 
getják. Az intézetben teljes e'iát'st, 
a fakulásban szicoru e lenőrz'-st és A
jó nevelést nyernek. Az fnté et a
modern, t*gt s, egész é e hVó- ét- J 
kező és tanulóter nr kkel ('űrdö- f 
»»óba. villanyvilágítás) r nd*-lk‘-glk. ^ 
Bővebb fa világosifás a szo’i á az } 

Igazgatóság. £

SOö konmát
Izetek annak, ki a Bartllla fogvlzéntk baszni itta 
mellett üvegje 80 fii., valaha ismét fosrfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartllla Winkler Ede, Winn, 1P/L. 8om- 
mergssse l. — Kapható minden gyógyszertárban ós 
drogonérlában — Osskig .Bartllla f'ogwl* kérendő 
Hamisítások bejelentése jól jutalmazta.ik. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bementve küldők űveret 5 kor. 80 
fillérért Kapható Debreezen : Hthalovtts leni gyógyszar

tára a ,Kievé"-br>7.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
A Ftiidö-idény alkalmával senki ne 
mulassza el a Costüm, Ruha és Pon­
gyola kelmékbenl szükségletét nálunk 
beszerezni. A legelegánsabb és legprak- 

tiRusabb kelmékben kaphatók : 
Gyönyörű lűsztcrek sima és csikós. . 85 tértél 250.-I 
Angol ruha vásznak minden szinten. ... 50 kr.-té! 
Madeira hímzések ruhára áe hlousera . . 70 „
Remek angol zephirek, színtartók .... 36 „
Óriási választék csipke kelmékben ... 47 „ 
Csipke aplicatiok, betétek és csipkék... 03 „
Batizt és madepolán hímzések, áttört 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyapjú 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden szmben. Színes és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

Mellár V. J. és Társa fiókja
Czégtulajdonos: Molnár Lukács. 

fXoggstls és S&üháay-n. sarok a szín­
házzal szemben.

Széchenyi-u. 23. szám alatt
megnyitotta*

Csapú-ufcza 11. szám alatt íaLlhatú
Füstös Jen®
saját előnyomda és |egoIcsóbb női- 
kézlmunka üzlete. Hímzés, harisnya 

kötés és tejclés vállalata.

I Qonogán és Somossy |
H Mmim, Histemplombazilr. Ü 

leső kelme újdonságok j|

Zephyr — Batist -- 
Ottómén vászon — Kreton 

— Volle de lalne — $

■ ■ 
■ ■ óriási raktára •; |

Akar nősülni ?
Hölgyektől fezek között olyanok tőrvénvte 
tea gyermekkel, testi hibával s b.) 5- 500 000 
kor. vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, meg­
lelő ő terjet kt resni. Csakis urak (ba vagyon- 
nélküiiea is,) akiknek komo!y szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ír­
janak e cirmre L. Schlesinger Berlin, 18 

DeuUca.and.

A földbirtoka, gazda ós 
iparos közönségnek

ajánlunk a legjobb minőségű

k ölő ás henger
olajt

jutányos versenyárak mellett, ab 
gyár elepűnk Nytrbakta szállítva vagy 
átvéve már 25 kg-tól kezdődő 

mennyiségben.

^Kőolajipar Résevénytársaság^
Igazgatóság: Debrecen,Telefon 490. 

Gyár: Nyirbakta.
— Sürgönyeim : Kőolajipar Nyirbakta —

tan >•,

Villanyvilágítást
lakások és fizietekben, — motorokat 
fizemhajtásra szakszerűen és ölesén, 

jótállással rendez be

FöldváH L.
Kossuth-u. I. - Telefon 168.
legjobb gyártmánya motorok, fém­

szál izzólámpák nagybani raktár

KÖZPONTI DHUEBH
tételén. BSBBECOöl. Telefon.
Flacz-ateza, Tárosház épület.

Sasdssigek 6a gyártelepek rónára elflirii «serial
kerenáesett mentőszekrények, kötsze­
rek, desinficiélészerek: Creolln, Car- 
beí, mlndennem* állatgyógyászati 
cikkek ée műszerek. Gertie és marha 
lipyerek és Flnidek »agy raktára,
ugy.sinién nngy válusték mindeaféle fiaaiárik-
fcee, sónktíóíbei, valealiUéayképemlwi 

*í$6i THfueretitos.

agade-fcsték
EiüBilfsQade festékCail □HZron.stelm.er-féle

Idöjéráeerös mé z
50 firnyalatban j mo-ható, efly vonással fed, nem bzüksőges az eióző a’ai.oiá«, email- 
kgként 24 filler- ■ jirozott, csuk hideg vízben feleresztve használható, antisej-ikus, méreg­
től fe jobb. § mentes, porhauyós Fenkölt festés belső helyiségek, faepitkezéö k, és

Évek "óta legjobban bevált és utániatokat felülmúló.! «ineknek, P.viUonok, keritówkuek. «ih.
— Egyedül czólszerü mázoló anyag már festett lapudénál.— } Kapható minden árnyalatban m-enkónt 2 Ilii. — 

Mintakönyv és prospectus Ingyen és bérmentve. Carl Kronsteiner, Wien, III., Haupistrasae 120.
Bektár minden nagyobb váró«ben.
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M bhbtéat
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betflkból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések elóre fizetendők. 
Vláikl tudakOflAdisnil ttuék 
... válissbélycget eiatolal. .'.

DEBREGZEKryUGGETLEM ÚJSÁG

Haszonbérlet.
Az Elepsn 243 holü, a Hegyesen 

152 hold és a Haláposs 28 hold

r«» 8 «H
év október 1-től
haasmnbéHie kiadó.

Értekezhetni PIACZ-UTCZA 27., 
emeleten levő ügyvédi Irodában.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
ic-en tisztességes árban vesz Rósenbarg 
Béni Bádogns-utcza 4. szám.

Hatvan utcza 7 stám alatti üzlethelvisócr 
áronnál kiadó a berendezés külön eladó

Tetőcserép közönséges, hornyolt és 
Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mészkereskedésében Homokkert-u. 121.

Két középiskolát végzett fiú tanoncznak felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Idősebb férfiak és nőknek biztos megélhetést 
nyújtunk, ozime e lap kiadóhivatalába meg­
tudható. ______

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola- 
utcza 8. ez.

Boros hordó
«lyártás és raktál*

minden nagyságban

Jargif-fürdötelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfla-utoa 76
Kádársegédek felvétetnek.

14—16 éves Hűk felvétetnek azonnal Jó 
fizetéssel. Czim a kiadóban._______

Egy szoba konyha közel a piaczhoz augusz 
tus Ire kerestetik czim a kiadóban.

ladár kalitkák eladók kisebb és nagyobb ma 
daraki.ak Eötvös utcza 4 Pető bácsinál.

CZICARETTÁZOK !
Mi0d8.fiílvely nikotin mentest
„im Kóh'; , CSkRiz " l*f
„T(ill I * 10 J Pa ráfiig* 1M„Tiszti * 10 ) Parafa,S* 1M :-
„léufcá b r l^.AiUny UÖ . 

„Kvííkri,, kütőule^esséy 16 k>-
' i,s ■: t"

KnjAuté MAKMATHÍTszívavk<*bw«(y
küleiilegcsscpek févaklárúbun
Dekrcct a ft íve rz kert ü.lty

ötven éves úri ember, volt bérlő, irodai, fel­
ügyelői, pénztárnok ivapy bármilyen állást 
elfogná hol a tisztesség és becsületesség 
kívántatik. Czim a kiadóhivatalban.

ÍDgyen lakást kap takarításért idősebb házas­
pár Késes-u. 36 szám alatt.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vám? er Sándor Battbyányi-u. 1.

Bártfa fürdőn kényelmes bútorozott szobák 
kiadók. Egyedül állók teljes ellátást is 
kaphatnak, tirt. József-kir-her. u. 34 sz.

Inteligens úri leány irodai alkalmazást keres 
czim a kiadóhivatalban.

Jókarban lévő boros hordók többféle nagy 
ságban igen olcsón eladók. Czim Farkas 
Mihály Érmihályfalva.

Sfeckenpferd-
Liliomtej-szappan,
Legenyhébb szappan a bőr 

nek, úgymint saeplőnek!

Elndentttt kapható

Horváth János
fieifftrészében

100 kg. vágott tölgy tűzifa
86 Írért kapható

Óriási választékban a legegyszerűbbtől a 
RU I Us íegKOdemebb kivitelig ; fényezel* maha 
géni, cseresznye és javnrfíhíi teljes berendezések. 
HITELBE vagy RÉSZLETFIZETÉSRE minden kamat- 
felszámitás nélkül készpénzben szállítok Árjegyzék 

iügyen ; képes album 60 fillér. 
lTAHm |niMA lakberendezésiin3,017 Imre vállalkozó

Budapest, fláczi-hőrut 9. Szerecsen-utcza sarok.
2446-1909. iksz

Árverési hirdetményi hívónál.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré te?zi, hogy Nádudvar 
közrég végrehajtatónak Katona Antalné sz. 
Molnár Juliánná végrehajtást szenvedő elleni 
86 korona 63 fillér tőke követelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a debreeze- 
ni kir. törvényszék (a phdáryi kir. járásbí­
róság) területén lévő Nádudvar község hatá­
rában fekvő a nádudvari 1268 sz. betétben 
A I. 1—2. sorsz: 2674. és 2675 hm. a. fel­
vett 250 négyszögöl területi, 880. hrsz. a. 
házasbelt-rlekre az árverés* 2014 korona, ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és bogv a fentebb megjelölt ingatlan az 
1909 évi Julius hó 21-én d. u. 3 órakor 
Nádudvar községházánál megtartandó nyíl 
váncs árverésen a megállapított kikiá'táti 
áron a1 ól Is eladatni fog, azonban a kikiál 
ltási ér kétharmadánál alacsonyabb áron 
alól nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
inga'lan tecsárának 10°/o*át vagy is 201 kor 
40 fillért készpénzben vagy az 1881. évi 60 
t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november 1 én 3333 sz 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 § ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dőit kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. c 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró 
ságnál elő'egas elhelyezéséről kiálitott sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány 1909. május 21.
Dr. Kovács kir albiró.

I lg ■
• r.m i ' i-t
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KOZMETIKAI
ttyógylntézst

Budapest, 19., Kossuth Lajos-utcza 4,1. em.
Alaplttatott 1892.

Az intézet az emberek szépítésével foglalkozik.
A beteges, hibás tőrt meggyógyítjuk. Az elha­
nyagolt, elrom olt bőrt helyreállítjuk. A csuny't 
megszépítjük. A szépet konzerváljuk, hogy min­
dig szép maradjon. Orrot, fiilet, kezet, lábat, for­
mássá teszünk Az arezvonásokat finomítjuk, fia­
talítjuk. A pusztuló hatat megmentjük, a fölös­
leges hajnövést őrökre kipusztitjuk. Minden el­
képzelhető szépséghibát jó állás mellett gyógyítunk 
Honoráriumot csak siker esetén fogadunk el. Az 
intézet föl van szerelve a komoly orvosi kozme­
tika és a modern szépségápo'ás minden hathatós 
eszközével. Nem csodaszerekkel dolgozunk, nem 
sminkeléssel kezelünk, hanem kipróbált gyógy­
szerekkel és tudományos eljárás' kkal. Akik az in­
tézetet nem látogathatják, azoknak saját szé dtö 
szereinket ajánljuk. Hozy szereink ártalmatlanok, 
arról orvosaink garantálnak. Hogy szereink biz­
tos hatásnak, azt — aránylag csekély reklám mel­
lett — óriási forgalmunk bizonyltja mert a kö­
zönség egymás közt dicséri és ajánlja azokat. Inté­
zetünk főorvosának Jutassy JÓ»sef dr. börgy'gyász 
egésséztan-tanár urnák ideája szerint szépitősze- 
reinkből az. ismert szépséghibáknak megfelelőleg 

ötféle készletet állítottunk össze, ezek :

Bőrápoló-készlet. rÄtV™»®
kus-smpan, egy dr. Jutassy-féle Kozmetikns-ke- 
nőcs és egy dr. Jutassy-féle Arcmasszirozó-késztl- 
ték, illusztrált használati utasítással. Szolgál a ké­
nyes, érzékeny, száraz, petyhüdt, ránezosodó, durva, 
hámlő, libavörös, sömörös bőr ápolására és szé­

pítésére. Ara 5 korona.

BöiwWtó-teM.
készülék, egy dr. Jutassy-féle gyógy-szappan, egy 
dr. Jutassy-féle Arcte] és egy dr. Jutassy-féle Bó­
rái gyöngy. Ezen szerek a zsíros, fényes arcz ápo- 
lásá a szolgálnak. Gyógy! ják a böratkát (mitesz- 
szerX a pattanásokat (vimmerli), a börlikacsokat 
(pórus), a túlságos izzadást, a vörös orrot, vörös 
kezet és fagyási foltokat. Kimerítő használati uta­

sítással ára 5 korona.

Börtisztifó-hÉszlut.,JSaE "i
egy dr. Jutassy-féle SieplŐ-keilŐCS, Ezek a szerek 
gyöngéden koptatják a felső bőrt s ez által elmu­
lasztanak minden barna foltot és hófehérré teszik 
a bőrt az elsárgult, napsütött, lebarnult arcon és 
kézen. Szeplőt és májfoltot. gyökeresen elmulaszt.

Kimerítő használati utasítással ára 5 korona.
A dobozban van egy 
— dr. Jutassy féle 

Hámlasztó viz és egy dr. Jutassy-féle Hámlasztó­
kenőcs. Ezek a szerek erélyesen és gyorsan le­
hámlasztják a felső bőrt és vele minden tiaztá- 
talanságot. Az e gyetlen bőr megsimul tőlük, a 
kérges bőr megpuhul. Sikeresen lehet használni 
régi nagy bőrpórusok, pattanások utónyomai, him- 
lóhely és sebhely simítására. Lencsék és sze­
mölcsök ellen továbá régi makacs májfoltok ellen 

Alapos használati utasítással ára 5 korosa.
A dobozban van egy 
dr. Jutassy-féle Haj- 

szesz és egy dr. Jutassy-féle Fejmasszirozó ké­
szülék a fejbőr erősítésére, edzésére. Ezen eljá­
rás megállít] i a zsírosságtól, haj korpától és ra­
gálytól származó hajhullást, megszünteti a haj­
törést (haj moly) s forszírozza a hajnövést. A ha­
jat nem őaziti. Használati utasítással ára 5 korona.

Egy.-serre több készlet használható.
Minden kérz’ethez mellékelve van dr. Jutassy 
Szépségápolás czimü könyve. A készletek vásá­
rolhatók vagy postán rendelhetők ezen a czimen:

Börhámtatii-készM.

Hajrtjité-készlet.

KOZMETIKAI
GYÓGYINTÉZET

ELÁBUSITÓ-OSZTÁLY

Budapest, III. Kossuth Lajos-u.ll.
I. em,
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1909. Julius 11.
Gyors házasságot ^

kíván sok vagyonos nő Uruk ba vágjon iíél 
kül is Fziveskedji-nek jelentkezni M. Rö­
henberg, Berlin N W. 23 M*gyar levelezés.

Villamos vilÉgitÉstj
SU viiiaatas csengők, házi t»ie- 

! ionok berendezései ís évi kezeié-f 
síét -^e minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát u/y helyben 

I mint vidéken s legoíesól/bBB é»| 
I szakszerűen — tőb$> évi félállás I
I mellett vállal

IFÖIDES SiliDBBj
•lefctrotectonltr a; vafiaiat»

S »ebreczeaa, filagytraflh sővsr
Minden irányba égő Wolfram lám­
pák, ivlámpaaren ok, csillárok, izzó-

II ároné,k négy választóba & lege!-1 
usébb árban» Kölcsön iv3áa:pák

j hsvi 8 korona díjért,
1 Telelőn 210. TsJeíoa 210.1

Bmí

esek

Dséplésre sziliünk
igen jó minőségű és jutányos áru

«aRf4*$ 2

Kazinczi Kőszénbánya
R. T.

Budapest, V., Váci-hörut 16

Telefon 632. Telefon 632.
Ly <i> Ba sei s'*,«! «a C 4 ans* j.* **- nnáiAét

Occasié
árakban szerezhetők be a következő szikhek

Halmágyi
női és l°ány felöltök legaegy bb amMzaban

Vászon aljak 
Vászon rukák

Csiyke blousok 
Bätiszt blousok

Csipke kabátok
Dttomán kabátok “

Mádéi re blousok Vászon kabátok
Costümök
üti köpenyek 
Pongyolák

Selyem angol blousoh
Tűfrr selyem alsók
Angol al jak

üti paletök
Ci nióná k
Gallérok

Szolid kiszolgálás 1 Külön mértékosztály I Olcsó árak I

ANATHERIN
Oppolzer, Dra che, Schnitzler, Kalnzbaaer tanárok ajánlják Dr. J. 6. Popp ci. ét hír. udvari fogorvos

59 ÉV ÓTA EGYEDÜLI — 
— leghathatósabb FOGSZEREIT,

a szájat, fogakat, foghust, torkot rögtön meggyógyítják, csaknem szagtalanok 6s megszabadítanak a leg- 
kinzóbb fájdalmak 61 és szenvedésektől. Gyomorra, belekre igen jó hatásnak, Va’ódi Csak tz én Cégem­
mel, á K. 2.80, 2,—, 1.—, Anatherin log-creme-tubns —.60, üvegben 1.40 csomagban —.70 Fospor 1,26. 
Nem üabfik, a fogakat uem rongálja. Kapható gyógyszertárakban, erogeriákban és illatszer-üzletekben. |

Kerékpárosok el ne mulasszák Debraezen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Peal és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek ngymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt Siti*/« árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Ifickelezés jótállás mel ett el vállal­
tabb. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEH,
Fiaes-etou fi. oá*, i kareehedelal nkaíAeda Miietek«*.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönségnek becses tudomá ára hozni, 
hogy eddigi iv.dár műhelyemet

„Első öebreczem 
Hordá Gyár((-ra

átalakítottam, minekfolytán a nagyérdemű 
közönség becses pártfogását kérve to 
vábbra is.

Báró Győrffy Milliós
hordó gyáros.

ŰESSLER SIEGFRIED
c*. és Hír. udvari szállító, József fóherccfl 

cs. és Hír. fensége Kamarai szállítója

B y O A P E S T,
ajánlja K íilön leges Ságét, az

„MB" sifflitóii
és etíyéb finom liRörgyártmányait, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt.
r. :His2L:S5i6<SE3aaMBRS^

~n

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáj-fík firc-Cpém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás 1
Szépít, f atalit! Legkitűnőbb szer szeplő 
májfolto'f, pattanások és az arozbőr tisztá- 
tabnságai ellen. ti'gy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy“ Fzapro 1 korona.
Kapható a készítő

Grász Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

3EBRECZBM, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

Fábián László
beesSgyéve

ÜBMiZÜ, lat ki risii ü. ni*. %
AtOipafMlW it«« »sis«

BakUron tart minden nem# Kiaíűt is hajtőké *cR 
itéjrí kocsikat ajakra becserél. J4 karban lev* 

javított kocsik mindig raktáros varrnak. 
JavttSsekat olcsó» éa vostema cssk*. sM. — Képes Síjtífywík tssres ém Mo 

meiítve.
^QnT3neaÉitK>rf &

C'tilti

“3iSsa

(|&13*9$

3/l

Gk-Cccnac
Füedlcmai

szavatolt valódi bor­
párlat

Hamis És Stock
I gőzpároló telepéből,
SARCUL A*

I Egyedüli Oognao flx- 
i főzet állandó híveire* 
I vegyi ellenérzés elaít.

Kapható minden jobb 
üzletben

Legjobb a Békési Róza „Cseni“ szappana.
ktt ..

nt mm

Víf/
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Hölgyek részére nélkülözhetetlen.
Legjobb szépltőszer a

CREME
Pár nap alatt biztosan eltávol t sseplót, májfoltot, pattanás1, borátkát, (Bittesser) és 
minden más bőrbajt Kisimítja a ránezokat és az arezot fehérré, simává varázsolja, üdítő.

és fiatalít.
Ara; kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló toilett csikkek: Bargit-hölgypor (3 ssinben) 120 kor., Bargit-ssappan 70 
Bargit-fogpép 1 kor., largit-arcsvix 1 korona.

Kaph .tó Detreczenben : Bdázs Ödön’ Grósz Nagy Ferenc?, Jósa és Jóna drog. Mihalo- 
vits Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközi László, Tóth Béla, H.-Szobos.lón Barbócz Zsigmond, 

H -Böszörményben Ert-ey Gábor gyógyszertárakban.

fillér,

O-<
fr
J.

I
essNs.
fr

2«84—1909. sz.

Árlejtési felhívás,
Püspök adány község egy mélyfúrású (artézi) kút létesítését szándékolván 

erre nyilvános á lejtést hirdet.
A fúrás a községi „Darányi íeiep“-en készitei.dö; előirányzott mélység 

210 méter, megállapított befejező furocsö belső átmérője 3,,==80 %.
Tájékozásul megjegyeztetik, hogy a kijelölt pontboa legközelebb eső, meg 

levő fu ások a következők; Püspökladány máv. pályaudvar, telitötelep és nagy 
község.

Ajánlatot csakis az ene a czé.ra szolgáló és a község elöljáróságánál dij 
mentesen kapható űrlapon lehet tenni, ennek IV. rovatában kitüntetendő min 
den, az ajánlattevő által a szerződéstől kívánt e térés.

Fúrási feltételek és szerződésminta ugyancsak a község elöljáróságáná 
díjtalanul kapható s megegyezik a m. kir. Országos Vízépítési Igazgatóság köz 
egészségügyi mérnöki osztálya által használtakkal.

Csakis oly vállalkozók ajánlata vétetik figyelembe, kik maguk hivatásszc- 
rüleg foglalkoznak a kútfúrással.

Ajánlattevők tartoznak bánatpénzül 350 koionát, vagy ilyea értékű s ál 
lami munkálatoknál óvadék&épes értékpapírt letétbe helyezni, a letélnyugta az 
aján'atnoz csatolandó.

Az ajánlatok legkésőbb 1909. év augusztus hó 1-ig a község elöljárósága 
czimére, zárt borítékban „Ajánlat Puspöhladany község mélyfúrású munkálataira“ 
czimzéssel küldendők vagy adandók be, később, távirati utón erkezett, vagy 
utó-ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok Püspökladány községházánál 1909. év augusztus 
hó 4 én d. u. 2 órakor fognak felbontatni A felbontásnál az ajánlattevők, vagy 
meghatalmazottjaik jelen lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a 83,000/190 . B. M. számú „Közszállitási 
Szabályrendelet“ értelmében a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

A község fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
az árakra való tekintet nélkül szabadon fog választani, esetleg a fúrás létesítése 
tárgyában másként intézkedik.

Kelt Püspökladány, 1U09. julius 8.
Az elöljáróság.

ÍVUil ju'ius ll.

legolcsóbb bevásárlási Ms.
Zavatieky Leó 

Debrecen. Pi&ce-ntosa 16 •*.
Bika esállodával e/emben.

lií fei it ifintk ük
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kestyűk, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, térfi, és gyermek 

fehórnemiiek.
Olcsó árak! MSviráfsk! Pástot kiszolgálás 1

A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vázya, 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen czélját elér­
hesse, megragad minden alkalmat éi legképtelenebb 
dolgokkal kenegeti arczát. — A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tőnkre teszi 
arezbörét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, mely t Gutori 
Földes kel men aradi gyógyszerész fiargit-Crémc- 
jével elért (különösen Franczia- és Németországban 
sok embert arra t irt, hogy ezt a világhírű, ártal­
matlan és as arcs minden tisstáialansaga (szeplő, 
májfolt. kiütések stb.) ellen váratlan és csodálatosan 
ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez senki.,ek 
sem sikerült, mert a Margit-Créme készítésének titkát 
se. ki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s 
épen azért, mert a titkot soha senkire nem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Bargit-Creme mindig egyforma, annak kidolgozása a 
leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arezunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai 
éi franczia hírneves orvosok is ajánlanak, mint 
egyedül biztos és ártalmatlan szert az arcs Beépíté­
sére és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szl- 
pitöszer a Földes-féle Birgit-Créme, mely már 4-6 
napi használat után teljesen átalakítja az arc." bőrét,
eltünteti a sxeplőket, msjfellofcat, kiülte eket, bőrat&át, 
mitesszert, arcs- és kéevörösséget. Az arcz ideális 
szép, üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Crém tel­
jesen írtalmatlan.

Ára : kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 ko­
rona, Margit szappan 70 fillér, és Margit ponder 
(fenér rózsa és créme színben) 1 kor 20 llllér. Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. A Földes- 
féle Margit-C.éme kapható a világ minden nagyobb 
gy gyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna 
teisék egyenesen a készítőnek igy czimezve Írni 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arán.

' Kapható: Debrecenben : Balázs Ödön, Grősz 
Nagy Feaencz, Jósa és Jóna drog. Mihalovics Jenő, 
Mautner Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla. H- 
Szoboszlón : Barbócz Zsigmond. H-Bőszörményben; 
Ercsey Gábor.

AÜIflQT TÄVCW gőzerőre berendezett kelmefestő és 
UlH V jEi il V JEllSJEfl JE vegyészeti ruhatisztító DEBRECZEN.

Miihely és föüzlet: Arany János-ufcza 10. szám.
Felvételi üzletek:

Batthjánji-utaa Z-ik szám és Jár-utcza 3-ift szám. Zenede MsÉpMete udvarában. "Wt

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy kelmefestő és vegyészeti ruhatisz­
tító műhelyemet Vár-utcza 3. szám alól

-UL:.”** «■ düikww-tSLtcKa ■ 1». mm- se ■ áe
(saját házamba) helyeztem át, hol költséget, faradságot nem kiméivé, a mai kor igényeinek megfelelően, a tech­
nika legújabb vivmányu gépekkel berendezkedtem és igy azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy ezen szakmába 
a versenyt a fövávosi üzletekkel szemben m nden tekintetben kiállom. Gallérok kézelők tisztítását gyorsan 
eszköslöm. A nagyérdemű közönség becses {ái tfogá-át kérve,

teljes tisztelettel

mp mm? O SE Sí JE EF.
Telelőn 701. ss. Telelőn 701. sz.
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1 pár kix.eM 5-rétti 15 kr.

Piacz-utcza (0. szám, Bika mellett
a ro-kt D-eitorecienl Kagy Áruházban

■tkBéeaatwt réten és rtmfctire. ratammt lérli divat csikkek 
»ifcffj-wa dicsem huss»«* amsm

Kiadó jó termófóld.
Elhaltiotáe miatt a H>jdu Szuváti 

hatarban 7u katassztrálie hó d föld, gaz­
dasági épületekkel ellátva, egy tagban 6 
évtől 11 évig a mai naptól haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni

1 méter 120 cm szélet g apja lüezter —
1 méter legfinomabb minőségű karton —
1 méter „ jó mosó Delain —
1 pár f egy házi kötésű férfi so - kni — —
1 tirb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség 
1 drb aplicfih star ablak függöny — —
Divatos csíkos női harisnya — — —

65 kr. 
21 kr. 
28 kr. 
14 kr 

1 írt 25 kr. 
8 írt 50 kr 

28 kr.

Kapus
Raján Sxovátou, 234. alatt.

Mmócnléke rérxfcart csikkek mugtepó okcson I
Tisztelettel S’llftQ.SLP DfiZSO-i

Ágjterlté garnitúrák nagy ralasstekf^R^

Ä telt* t*‘é iwérywi.

A irauczU kosmetika d&csAsége.
Tökéletes alakot nj.r

£ BLÍXm LAVALIEB ^
óital, Külsíieg bíz.osan itató szer 
Lavaiiextöl Parisban Kvy üveg 

L . y ara 8 EL. Kapható gj ógyszerté 
rakban, drougénákbar, illatseer- 

kvreBsi-tiésher. »ai»T utánvétül, kővetkező
cím n : LAVAtlER-BEPOÍ. Felix Ferke Wien I. kirbpiali, 8

*»!>«»* i8$0$ri kijzitr^g Hajtól bljttSZpiH
Vkül iwm, maninuláeziók nélkül át lénveeesebb költség nélkü. i.6 ft: . ... _____ _____ ____«____ e_________________________ J______t

szerezünk ét tartunk met: ege»: a 
ué’feü bajw manipulációi; nélkül 6 
valódi ozéliránvosat összeállítót-, 
erősíti ét tisztán tatja ét a mi 

tarbaimá rendezzük. 'Jmn

Korig mindéit nagyobb fára' 
lényegeséül, költség nélkü. 
yl iiasziiáluni:, a mely a fej 
isabt. Ua i haj termeszeiéi 

*o; hajnak uaszuáljuiif

ii át i<s
Uhlm&uo PergJTanEiit rí zet

íSinartaion nélKtti (vérié MOHUf^^wna, kemény, tdréaeny lia

irw.PklDtME PemFanmn vitet
tsirtartaiomma tzöii esomasolás)
izadtsngot e- a ii-.jn aaagossi. IP, 
támadja a haj színét, uen, ius/ki 

go et lmom partümo
Főraktár äueztr M 

____________________ — T ertriebespcHchscuab
Kapható Ibse 6t Iónt gyógyszerééreskedé; éhei. valamim minden g;

Egvutial eltávolítja a Kellemetlen 
Jenvesaé ón nustv. lesi.
ha csinál foltot. Tiszta é>J 
h K. 2.50 éi K 6.—

’aroresaf részéreiMugya

m.un, L, Eariapkav S.
árban és iliatszerkereske

KerékpáMaék

jiütt kerékpárt vagy uanml^Ram^^Hasi smielőtt kerékpárt vagy űármil^REatrtsSKTet sztm-
dúKozit venni saját érdekékéi korcsat íel uzé- 
gemeí, ho menőn gyári urban szerezhet ke mindent 

RuKiuron tartok emörmidv
oUat,gJI mm JET’ mw mm m9

valamim mindennemű alkatrészeket, 20 koronán telüli vásárlásokat és javításo­
dat kedvező fizetési feltételek mellett esskbzibk. larroyep, pramapbot et 
wiliamiiáííápí cilkkak rámára er mindezek javítást 
is. partiotiasl kerve, u zteletíe Seiet MbiiriK. exeibtt Imher és »email 

Bebrecxea Eaw»-k t-

SjIXIKV ítisztr Szilit.)
Eisóra pi keperősebb lodbromlaplürdc

Lgyedül lü-de ahol tiszte lóianban lüraeni lene;
ueguiabb gyógveszközök Bég: uark Elegáns lakhatás, gyermekesnek (kíséret nélkül) pensio. Posta, 

távírda é vasúti állomás — Idény május 15-tó: október 1-ig

— Fürdő orvot Ii: W. Klimeh —
Fel világosii ás és prospektus a gróf Lansch Mdnmseb féle Darcani fürdó kezelóségnél.

sitfunom a becsi párisi és ionúon, 
bíéllitásoc arany éremmel és oáiewelíeí

BajáueáeS
BajiuHpedri.

Simmer; legjoiK kfliOur 
iegtioset S fajúi ló* 
fMsíéwn ói ápelasárt, 
mely meg nem avueodó 
jeirmouw növény bat« 
swmw anyagokbó) ké* 

•rfl
{Utast jDBR fe BÖIÖL

TOrvénywee védve 
, J eoow 6t Slle$,r«**»i. emfc 

I uouw künmtík I köröné 
Védjegy. ft in» aumwm etatatw

Sgyedüti a esetit

Gai^és»* Nagy Ferenci

.Áru? egywrTP

MEGLEPD 5ZIKTE CSODALA­
TOS DYDDYEREDMÉMYEKA

Pczsonpi ÉiMÉIÉii szÉöila
Tallon-uteza JL-A.

Ezen szakiskola kiképez oly fiatal embereket, kik 
vagy mint elektrotechnikusok vagy mint villamos te­
lepek vezetői és hivatalnokai miikődni kívánnak. Szük­
séges előképzettség 8—4 közép — vagy polgári iskola. 
Tanulmányi idő 2 év. — Értesítő és bármilyen fel vi­
lág ősit ás ingyen és bérmentve küldetik. — Az egyévi 
öukénteségi jog külön előadások hallgatása által meg­
szerezhető.

M

LITHIUM'GYÓGYVÍZ
imí momor-om?. 
muíú/tUMimjial üoÍű- 
mMxisttmta.brtmáiiah 
kossmnye&faufpoms 
diathesis wide ihm .

Kapható Kontsek béjett fűszer én 
csemegt kereakedeaébei; Debrecier,

hua.uUi-Uteza

MIK OBIKOR HfiSZNMLUA fi

ÍSÜTOF'OF,*r 
VANÍLIA CUKROT 

PJDDIMCiPORT I

A 17 FILLÉR E2--
MltUOSíOROSAN 6RVÉRYESUL VfeMYt'. l^JMOKTeM*HsltlATOK «im"»:. OHOCtH.ABA!,U6V««.r
E-> LSfcWktiE UZLETetM,VA6 AOZIUETLBHC - By OE1MER A.
KCPvisEí-öjeNEL f»AAi_nsi ey tar & a «aa n*í.

■ t.MOhP-CiCtftB.

BOEIffiNr1
Kiadat ne. rak Bírva: likas réiogykaiyJattat Frlltofc \ 
Karon Keni*« #11- laye ie»y Parti Páráiéi, ftlok 

iáin' Xnmoi é* Varay ion«.

18 f'S

’«Still

-
■ ■
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Tavaszi öltönyt felöltőt színes mellényt
legszebben tisztit

RABÉCZY AN
Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42. Fiók üzlet Csapó-utcza 28. 
Telefon 323. sz. " '°°A

Györfi Sándornál
Simonffy-utcza 2. sz. alatt

ttzletáthelyezés miatt
mélyen leszállított árak 1

A Harmat Créme
areouépUi él Mripili kn&ei,

m#ly teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmas, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplót, májfoltot, 
pattanást, bóratkát (mitteaen) bórbaiokat. Ki­
simítja a ránoaosodni kezdő arczbort ■ azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a síél és a nap befolyása ellen az arcara. 
Nem zsíros tekét nappal is használható Ha­

tása gyors és blatos

Egy tégely Hirmet-Crém I kér.
Készítő helye a főraktár :

MMoiits Imi gjógjszertín.
Debreoseu,

Féylsei 31, I városkánál uembei.

Törlesztési Bank Részvény-Társaság.

Dr. Sziták Imre,
országgyűlési képviselő, elnök,

Ciávossy Béla,
udvari tanácsos, a elnök.

az áruosztály ellenőrző igazgatói:
Feszty Béla dr. Baross János

nagy űrtokos. orszgy. képviselő.
Badnyánsiky György

őrs • ággyütéai képviselő. 
Vezérigazgató : Jogtanácsos ?
Dr. Hodosi Lajos. dr. Molnár Jenő

orszgy képviselő.

BUDAPEST.
Alaptöke: 2000000 korom.

Legolcsóbb beszerzési lorrás: Eró ós 
PÓTTAKARMANYOKBAN, — (konykoly, 
korpa, takarmányliszt, po^acsafélék, folyé­
kony melase); GÉPOLAJOKBAN : speciá­
lis amerikai olajokban, kenczékben, minden­

nemű GAZDASÁGI CZ1KKBKBBN.
VESZÜNK, vagy --méltányos feltételű előleg 
nyújtással — BIZOMÁNY1LAG ÉRTÉKE­

SÍTÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a legméltá- 
nyosabb feltételek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

Kizárólagos uezérképuiselo:

Horváth Gusztáv
DEBRECZEN,

Batthányi-utcia 6. színt.

Budapesti Koronás Áruházban
Debreczen, Riacz-utcza 7.

Majolih,- üveg,- porczelán áruk, gyermekjátékok minden elfogadható áron.
JLm ftumaem ék *U <»*l l»e3 cl.**-mO-mi *»■<•■<> ■ ml O.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49. a főpostával szemben.


